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1883 TIZENHATODIK ÉVFOT.VA M. 157. SZÁM.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SZ
kéziratokat vissza nem küldünk. 

c;AK BÉRMENTES leveleket fogadunk el. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán va*y helyben házhoz hordva;

ívre 20 Irt Egy negyedévre 5 fii 
jv. fel évre 10 trt Egy hura 1 frt 80 kr. 
külföldre: 3 bora Németországba 8 frt 70kr.
prarczia-,Olasz-,Orosz-,Török-,Görög-, Spanyol-
országokba, Srájcz-, Románia és Szerbiába 
valamint amaz országokba, melyek a postai 
?2erzödéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy szám 6 krajezar.

BUDAPEST, PÉNTEK, JUSTUS 9.
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KIADÓ-HIVATAL,:
BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SZ. 

HIRDETÉSEKET ÉS NYII-TTLRBL
fALÚ KÖZLEMÉNYEKET 1ELYE-Z. A KI M' > HIVATAL 

Hirdetéseket felvesz a külföldön:

Bécsben: Opf.lik A . i. .Shilroiikistei Nr. -1 
Mosse Rudolf, l. Seiler-tatte .u. 
Haarenstein és Vogler, J. V/allfischgasse 10. 
Daube G. L. es Tarsa, I. Wollzeile Nr. 1 - 
Stern Moritz, I. Wollzeile Nr. 12.
Dukes Miksa, 1. Riemergasse Nr. 11.
Herndl Alajos, l. Wollzeile Nr. -2-r». 

Frankfurtban a. Al: Daube G. L. és Társa. 
Parisban: R.Mosse, 40, r. Notre-Dame-d.-Vict9. 

Agence Havas (place de la Bourse).

Budapest, junius 8.
A konferenczia eszméjét a porta körirata annyira 

háttérbe szorította, hogy még azok a félhivatalos 
közlemények is, melyek erősen ragaszkodnak ahhoz, 
hogy meg fog tartatni, ellentmondanak egymásnak 
úgy a megtartás idejére, mint módjára és ezután 
nyerendő uj alapjára nézve. «Abban az erős remény­
ben vagyunk », monda Szóid pasa a hatalmakhoz 
intézett kör jegyzékében, «hogy Dervis pasa mis­
sziója elég lesz arra, hogy Egyiptomban általános 
megelégedésre helyreállítsa a rendes állapotot. En­
nélfogva nem latjuk szükségesnek a konferenczia 
megtartását, minthogy az ügyek rendezése a szultán 
kiváltságai ésfelségi jogai közé tartozik, melyeket a 
jutalmak is elismertek s melyekről többször kijelen­
tettek. hogy tiszteletben akarják tartani. Reméljük 
tehát, hogy a konferenczia el fog ejtetni s hogy a ha­
talmak jóakaratu gondoskodásukban osztozni fognak 
ezúttal a birodalom jogait s érdekeit, valamint Egyip­
tom status quo-ját illető nézeteinkben.» E világosan 
kitejezett reménynyel szemben Parisból- jelentik, hogy 
zjnmczia s angol kabinetek konstantinápolyi nagy- 
Küveteiknek azt az utasítást küldték, hogv a szultán 
beleegyezésének kieszközlése végett újabb lépéseket 
tegyenek. Párisban nem igen hisznek egyébiránt a 
túrük misszió sikerében, mert Anglia — miként ezt 
az alsóházban Gladstone ki is jelentette — ragasz­
kodik levfik pasának a kedivei trónon való megtar­
táshoz es Arabi pasa eltávolításához. Már pedig 
Arabi pasa, mint egy múlt éjjeli táviratunk jelen­
tette, most már egész nyíltsággal követeli Tevfik 
pu»u letételét s csakis ennek föltétele mellett fogja 
pártluveivel együtt meghallgatni Dervis pasa javas­
latait.

A kedive és Arabi pasa közt folyt legutóbbi leve­
lezem' a Times nyomán a következőben közölhetjük:

A kedive junius 5-én a kővetkező levelet intézte 
Arabi pasához :

• Táviratot kaptunk ma a fényes portától, mely 
■elenti, hogy 6 brit felségének külügyminisztere arról 
crtvsitette a londoni Ottoman nagykövetet, hogy az 
alexandriai kikötőbe az idevaló katonaság erődítési 
munkálatokat végez, melyek az angol-franczia hajó­
hadat fenyegetik, s melyek ha működésbe hozatnak, 
szükségessé fogják tenni a visszautasítást és sajná­
latos következményeket fognak előidézni a hajóhad 
e; az erődök közt. A miniszter tehát azt kívánja, 
hogv az erűditesi munkálatok szűnjenek meg, mert, 
ha egyetlen lövés dördülne is el, ez oly izgatottságot 
fogna szülni az angol nemzetben, hogy ő felsége 
kormánya nem állhatna ellent a közérzületnek, s 
kénnszeritve latna magát arra, hogy Francziaurszug- 
yalfegyveres beavatkozásra egyesüljön.

«Ennek következtében a szultán 6 császári felsége 
azt kérdi tőlünk, hogy igaz-e ez az állítás, hogy foly­
nak-e olyan erődítési munkálatok vagy nem, és 
igenlő válasz esetében azt kívánja, hogy e munkála- 
iatokat azonnal hagyjak abba út pedig haladéktala­
nul értesítsük, hogy parancsa teljesittetett.

«Jóllehet e táviratot csak az éjjel 2 órakor kap­
tuk meg, azóta inár másik is érkezett, mely választ 
sürget.

«Felhívjuk tehát önt, hogy mihelyt ezt a rendele­
ti megkapta, sürgönyözzön az illetőknek, hogy 
hasrviának abba minden erődítési munkálatot, akár 
az iitegek körül, akar máshol ; tegyék pedig ezt a 
szultán parancsa értelmében. E rendelet útadója 
á.ial küldjön választ, hogy kiadta a szüksége- utasí­
tásokat, hogy értesíthessük a szultánt, ki választ 
vár».

Arabi pasa, miután tisztjeivel három óra hosszat 
tanú skozott, így válaszolt :

• Volt szerencsém megkapni fenséged rendeletét, 
int-Ívben értesít ő brit fensége külügyminiszterének 
panaszáról. Az említett és abbanbagyni kívánt erö- 
üitesek csupán juntasi munkálatuk s bátor vagyok 
v ns- gedet arra figyelmeztetni, hogy e folytonos ja­
vítani munkálatok ' kepezik az. egyetlen módot az.
, •i.iiii ottoman nemzet izgatottsaganakjecsil-

lapitására, melyet az angol hajóhadnak az egyip­
tomi vizekben való jelenléte s a kikötőben és azon 
kivid való gyakorlatai, valamint vizkémlelései és az 
erődökkel szemben a parthoz való közeledései elő­
idéztek. E tények, íenség, valódi fenyegetésekül 
tekinthetők, melyek fölizgatták az egyiptomi nemzet 
kedélyét s nagy ingerültséget keltettek.

«Mindazáltal, teljesíteni sietvén fenséged rendele­
tét, mely felséges urunk, az igazhivők uralkodója 
szuverén akaratán alapszik, utasítást küldtünk a 
javítási munkálatok abban hagyására, azzal a kérés­
sel, hogy a nevezett hajóhad küldessék el, hogy Így 
elkerülhetők legyenek azok a következmények, me­
lyek az általános izgatottságból származhatnak».

Budapest, junius 8.
Az országgyűlési függetlenségi kör folyó évi 

junius hó 9-én d. u. 6 árukor értekezletet tart.

Az országgyűlés jelenlegi ülésszaka — a mint a 
«B. C.» értesül — mindenesetre holnapután f. hó 
10-én akkor is be fog záratni, ha a kérvényekre vo­
natkozó vita addig nem fejeztetnék be.

KállaiI Béni közös pénzügyminiszter ma hosszabb 
ideig értekezett Tisza Kálmán miniszterelnökkel és 
gróf Szaparg Gyula pénzügyminiszterrel. A közös 
pénzügyminiszter a megszállott tartományokban 
több szakavatott tisztviselőt szándékozik alkalmazni 
s ezek egy részét a magyarországi és horvát tisztvi­
selő-karból kívánja kiválasztani. Kállay holnap dél­
után visszautazik Bécsbe.

A tisztviselők minősítéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyában a képviselőház közigazgatási bizottsága 
ina hitelesítette — mint halljuk —a ház elé terjesz­
tendő jelentését. A törvényjavaslat, illetőleg e bi­
zottsági jelentés a jövő ülésszakban első sorban fog 
tárgyaltatni.

VIDÉK.
* Békésen mozgalom indult meg egy a jövő hónap­

ban Irányi Dániel országgyűlési képviselő tíz éves követ­
ségének emlékére tartandó népünnepély rendezésére. Egy 
szükebb körű bizottság vasárnap gyűlt össze, hogy meg­
állapítsa, illetőleg az ünnepély módozatairól intézkedjék 
s ekkor határozatba ment, hogy jövő vasárnap tágabb 
összejövetelt hívnak ös.-ze, melyből végrehajtó bizottságot 
választanak meg, melynek feladata leend a megállapított 
programra szerint eljárni.

Országos honvédgyülós.
Az országban levő holtvédegyletek küldöttei ma dél­

előtt 9 órakor gyűltek össze az Európa szálló díszterme; 
ben, hogy a kormánynak átadott honvédmenház kezelési 
szabályzatát megvitassák. A gyűlést Krivúcsy József 
ezredes nyitotta meg, miután konslatáltatott, hogy huszon­
két egylet" 55 taggal van képviselve. Mindenekelőtt olvas­
tatott a központi választmány jelentése, melyben számot 
ad a múlt év november hó 1-je óta lefolyt működéséről. 
Ez idő alatt a választmány 1 alakuló, 1 rendkívüli és 7 
rendes választmányi ülést tartott, melyen 56 tárgv intéz- 
tetett el. Néhány tárgyat a választmány függőben hagyott 
s döntő határozathozatal végett a közgyűlésnek jelentett 
be. Ezek : a rnenház ügye, a központi választmány igaz­
gatási költségeinek fedezése, a volt pénztári kezelők fel­
ment vény ének kiszolgáltatása s a budai szobor-alap.

Mindjárt i jelentés tudomásulvétele s ezzel kapcsolat­
ban a menház átadására kiküldött bizottság eljárása hosz- 
szas vitát idézett elő. Széli György mint az átadásra ki­
küldött ötös bizottság egyik tagjának határozott és férfias 
felszólalása után a közgyűlés a jelentést tudomásul vette 
s az ötös bizottság eljárását, a menház átadása körül, he­
lyeselte.

Ezután a menház kezelésére a minisztérium állal ki­
dolgozott szabályzat került tárgyalás, majd elfogadás alá. 
Ennek czime többek hozzászólása után következőleg álla­
píttatott meg : A m. kir. honvédelmi jminisztérium keze­
lése alá bocsátott 1848 -49-iki orsz. honvédmenház ke­
zelési szabályai. A felügyelő bizottságról szóló szakasz 
Mikár indítványára oda" módosíttatott, hogy a választott 
5 tag megbízatása nem életfogytiglani, hanem évenkinti, 
mihez még Krivúcsy indítványa folytán hozzácsatolta- 
lott, hogy a központi választmány felügyel és ellenőrzi a 
menház kezelését. Elhatároztatott továbbá, hogy e köz­
gyűlésből egy küldöttség menesztessék a miniszterelnök­
höz, inelv arra kérje, hogy a menház legalább 4U0 hon­
véd’ befogadására bővíttessék ki és pedig lehetőleg mi­
előbb. E küldöttség tagjai lettek Krivúcsy József elnök; 
lete alatt: Schneider Antal, Beke Mihály, Romlási 
Pál Rudi Endre, Széli György, Kovács Sándor és 
Vári Szabó István. A ti. szakasznál az f) pont, mely a 
honzédorvosok, kezuiu-, élelmező tisztek s a szervezésnél 
működök felvételi igényét korlátozza, kihagyandónak vé- 
1,-nlénvi /tetett. Úgyszintén kimaradt az 1' pont is

Rimanóczyra nézve, ki 800 frt nyugdijat élvez s a 
menházban lakik, elnök azon felvilágosítással szolgált, 
hogy a felügyelő bizottság által felszólittatott vagy a men­
ház elhagyására, vagy a nyugdíj élvezetéről való lemon­
dásra.

Miután több oly szegény honvéd van az országban, kik 
a menházba sebeik folytán nem jöhetnek s családjaik 
varrnak, a közp. választmány megbizatott, hogy az ország­
gyűléshez feliratot intézzen a bonvédsegélyzö egyesület 
részére nyújtott államsegély felemelése iránt, hogy az 
ilyenek is részesülhessenek segélyben.

A budai szobor-alap kiszolgáltatásánál Mikár, mint a 
budai egylet képviselője kifejti, hogy az egylet számadás­
sal az orsz. gyűlésnek' nem tartozik, mint a hogy a ma­
rosvásárhelyi s aradi szobor-bizottságok nem nyújtottak 
számadást az orsz. gyűlésnek soha. De a központ szabá­
lyai közt nincs is oly §. mely neki e beavatkozást bizto­
sítaná. A budai egylet számadással tartozik a belügymi­
niszternek s a fővárosi tanácsnak s ezek felhívására kész 
is számolni mindenkor, most is csak lovagiassági érzeté­
nél fogva tesz a közgyűlésnek jelentést, hogy a szobor­
alap eddig 12,071 frt 84 kr., mely gyümölcsözőién van 
elhelyezve. Végül minden inszinuácziót visszautasít s a 
helyet a tagokat gyűjtésre hívja fel. Komlóssy a múlt 
gyűlés határozatához képest a pénz kiszolgálását követeli, 
mit ha az egylet megtagadna, a belügyminisztert kéri ez 
ügyben megkeresni. A közgyűlés indítványát elfogadta.

Krivúcsy elnök ezután a Mikár s társai és közte fen- 
forgott ügyben bemutatja a becsületbiróság határozatát, 
mely Krivácsyt az ellene emelt vádak alól felmenti. Erre 
elhagyja a termet s az elnöki széket Schneider Antal fog­
lalja el. Itt azután igen élessé vált a közgyűlés tárgya­
lása ; a bccsületbiróság jegyzőkönyv egész terjedelmében 
felolvastatott, hol a Krivácsy ellen em< lt vádak tüzetesen 
tárgyalva voltak. Komlóssy sajnálatának ad kifejezést, 
hogy ez odiózus ügy a közgyűlés elé került, de miután 
a vádak mind rágalmaknak bizonyultak, indítványozza, 
hogy a közgyűlés Krivácsy elnöknek fáradozásaiért nyil­
vánítsa köszönetét. (Éljenzés.) .Mikár kijelenti, hogy mi­
vel a becsületbiróság ót és társait ki sem hallgatva hozta 
meg határozatát, kénytelen lesz egy röpiratban állításait 
igazolni. Rudi sajnálja, hogy honvédek közt ily dolgok 
is előfordulhatnak s ha van is szenynyes, azt nem a vi­
lág előtt kívánja kimosatni. Fass fejtegeti, hogy Mikár 
nem mint magán ember tette a feljelentést, hanem 
mint jegyző irta alá a pesti egylet választmányának 
jegyzőkönyvét. A közgyűlés elfogadja Komlóssy indít­
ványát s Krivácsy éljenzés közt elfoglalja az elnöki szé­
ket. A pénztárvizsgálók jelentik, hogy az egylet pénztárát 
és számadásait a legnagyobb rendben találták s Így a 
közgyűlés a felmentvényt megadta. Az aradi szobor javára 
vert s még meglevő érmekre nézve határozatba ment, 
hogy azok az aradi szobor bizottsághoz küldetnek értéke­
sítés végett. Elnök ezután meleg szavakban emlékszik 
meg Garibaldiról indítványozza, hogy a közgyűlés küld­
jön sírjára egy szép cserkoszórut magyar és olasz feliratú 
szalaggal. A közgyűlés ezt egyhangúlag elfogadta, valamint 
azt is, hogy emlékét jegyzőkönyvileg megörökíti s özve­
gyének részvét iratot küld.

’ Végül a választmány mandátumának a jövő évi közgyű­
lésig leendő meghosszabbítása után a közgyűlés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 8.

— Személyi hírek. Eainer föherczeg Sléziá- 
ból Bécsbe érkezett. — Ludolf Emánuel gróf Mad­
ridból visszatért az osztrák fővárosba. — Dobalj 
tábornok e hó 2-ikán B.-Gyarmatra ment, hol a le­
génység gyakorlatai fölött szemlét tartott és meg­
elégedését nyilvánította. — Szlavy József volt közös 
pénzügyminiszter tegnap bucs'uzott el minisztériuma 
hivatalnokaitól. — Kállay Béni újon kinevezett 
közös pénzügyminiszter, ki tegnap érkezett Buda­
pestre, ma több helyit látogatást tett.

— A trón örököspár Keichstadthan. A 
trónürüköspárnak Reichstadtban való tartózkodásá­
ról következőket Írják : Hétfőn érdekes vidravadá­
szatot rendeztek, melyen Stefánia trónörökösné is 
jelen volt, daczára a szakadatlanul zuhogó esőnek 
Schmidt Evald vidravadásznak sikerült Reichstadton 
kívül fekvő ezukorgyár mellett levő úgynevezett 
«Schatzban» hol egy patak a Polczen folyó ágába 
szakad, több vidrát felhajtani. Ezekre vadásztak. 
Nagy fáradtság után sikerűit egy öreg vidrapárt és 
három külyköí rejtekhelyükből kikergetni, s a trón­
örökös egy igen szép him példányt elejtett, s egyet 
megsebesített. Az utóbbit nagy távolságra űzték a 
kutyák segítségével, s hosszabb idő után szerencsé­
sen elejtették.

— Eziistmenyegző. 11. Oskar svéd-norvég 
király és Zsófia királyné, kik 1857-ik év junius 6-án 
keltek össze, e hó 6-án kezdték meg ezüstmenyegző­
jük ünnepét. Stokhobnban, mint már röviden “üdí­
tettük, pompásan fel vannak díszítve ez alkalomból 
a házak, nyilvános terek, valamint a kikötő. Frede- 
rik trónörökös és Lujza dán trónörökösné, a király 
unokahuga, fivérének, az elhalt XV-ik Károknak 
egyetlen iunya, valamint János glücksburgi herczeg 
már megérkeztek, hogy részt vegyenek az 5 napig

tartó ünnepélyen. Svéd és Norvégiának valamennyi 
városa és községe bizottságot küldött, hogy üdvö­
zöljék a királyi párt.

— Zichy Jenő grófot súlyos baleset érte. A 
minap hat hónapos medvebocsot kapott Lónvay Já­
nostól, Máramarosmegy őispánjától s a kis vadállat 
tegnap játszás közben megharapta jobb kezét a gróf­
nak. Zichy föl sem vette a dolgot s egész nyugodtan 
hallgatta végig a képviselőhöz tegnapi zsidó-vitáját, 
de estefelé azt látta, hogy keze dagadni kezd. Reg­
gel aztán orvos után küldött, ki azzal a kelletlen ki­
jelentéssel lepte meg, hogy sebe fölötte veszedelmes, 
mert a marás által hullaméreg jutott bele. A medve 
nyilván rothadt húst evett, mielőtt gazdája kezét 
megharapta. Zichy Jenő gróf reggel óta ágybanfekvő 
beteg, de remélhető, hogy bajának nem lesz szo­
morúbb következménye. A gróf, ki olvasta, hogy 
Karr Alfonz, ki hiénát szelídített meg, abban a né­
zetben volt, hogy a kismáramarosi medvét is dresszi- 
rozhatja, de ez csakhamar hálátlanul visszaélt gaz­
dája bizalmával. A medvét a gróf azonnal Zichifal­
vára küldte birtokára, hátha ott még kipalléroz­
hatnák egy kissé.

— A szultán sógora Bécsben. Mint Becsből 
Írják, a szultán sógora, Mehemed pasa oda érkezett. 
Mehetned pasa, kereskedő fia, 1850-ben Konstanti­
nápolyban született. Tizenhét éves korában a török 
hadseregbe lépett, s az őrnagyságig vitte. Abdul Aziz 
szárnysegéddé nevezte ki. A fiatal tiszt urának bizal­
mát és megelégedését annyira megnyerte, hogy a 
szultán Neilát herezegnöt, bátyjának, Abdui Medsid 
szultánnak leányát szemelte ki nejéül. A szultán hir­
telen halála következtében elmaradt e házasság. Me­
hemed pasa Abdul Hamid szultán közbenjárása 
mellett esak 1879-ben vehette el menyasszonyát. 
A szultán hadosztály-parancsnokká nevezte ki sógo­
rát, egy halit (palota) is ajándékozott neki Konstan­
tinápolyban és kitüntette az ozmanie-rendjel nagy- 
szalagjával. A házaspár élete nem volt valami bol­
dog. Neilat herczegnő folyton betegeskedett és a 
múlt télen meg is halt. A szultán sógora, ki csak 
kéj utazáson van, Becsből valamelyik osztrák fürdő­
helyre megy és azután Drezdát és Berlint akarja 
meglátogatni. Mehemed kissé francziául is beszél.

— Űrnapja ünnepet a fővárosban gyönyörű 
derült időben ülte meg szokásos díszes egyházi kör- 
meneteivel a katholikus világ. A budavári körmenet 
melyben az összes hatóságok részt vettek, reggel 7 
órakor a Nándor bástya ágyúinak dörgése mellett 
kezdődött. Az isteni tiszteletet végezte Hidassy Kor­
nél vál. püspök fényes segédlettel. Képviselve volt 
a magyar kormány, az igazságszolgáltatás, a hadse­
reg, egyetem, közigazgatási hatóság stb. A fényes 
gyülekezetben láttuk Szende Béla, gr. Szápárv, Tre- 
fort Ágoston, Pauler Tivadar, Bedekovics miniszte­
reket, br. Rheinländer altubornagyot, Bartuska tér- 
parancsnokot, az egyetem rektorát és dékánjait, 
Rátli főpolgármestert, Kamermayert, a főváros szá­
mos bizottsági tagját, számos honvéd törzstisztet, 
min. tanácsosokat stb. A körmenet mellett a Karolv- 
ezred képezett sorfalat, s ennek zenekara is játszott. 
A prímás! palotánál, továbbá a régi városházánál, a 
plébánia épületénél, végre a templom mellett egy 
tábori sátorban zöld gallyakkal ékesített virágos ol­
tárok álltak. A szentséget mind e helyeken felmu­
tató püspök áldása után mindannyiszor megszólalt 
a Nándor bástya négy ágyúja s a harangok zú­
gása közt vonult vissza a menet a templomba, hol 

áldás zárta he J,lü-kcr az ünnepélyt. Az ol­
tár! szentség elé fehérbe öltözött leánykák által szórt 
virágokat, a közönség fürgén szedte föl s tette el 
imakönyvébe. Nagy pompával volt a körménél a 
belvárosi plébánia templomban is. A többi templo­
mokban vasárnap fog az űrnapi körmenet meg­
tartatni.

— Rákóczi-ünnepéiy. 11. Rákóczi Ferencz 
szülőházát jelző emléktáblának e hó 11-én Borsiban 
d. e. 11 órakor való leleplezése, nagy népünneppel 
lesz összekötve. A közönség kényelme tekintetéből 
az ünnepély napján reggeli 10 órakor a m. é. k. v. 
sátoralja-ujhelyi pályaudvarából a borsi! őrházig s 
onnan d. u. órakor vissza, mérsékelt áru térti- 
jegyek kiadása mellett, külön omnibusz-vonat fog 
indíttatni. Ebcd-jegyek az ünnepély szinhelyeti tar-
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A román nyelvek társulatának 
közgyűlése.

— AietüKlri fuu-lu költ» Oimepeltetíse MoatpeUierbeu. —
Az .L^yeterte-» kllivu tudositujatul.

— jun. 3.
A regi Róma nyelvének hiányait közös kapcso­

lati-;, összefűzni hivatása azon társulatnak, mely «<< 
rontan nyelvek társulata.« czime a att í raneziaorszug 
Montpellier városában 1869. évben keletkezett. Gzél- 
jtti előmozdítására folyóiratot szerkeszt, pályázato­
kéit hirdet, s nagy ünnepélyességgel osztja ki a ju­
talmakat.

1878. május havában 80 pályázó közül, Alexandri 
Vazul román költő nyerte el a pályadijat »A latin 
népik himnusza» czimü költeményével. Az olahot 
némi -ak hazájában, Romániában ünnepltk, de va.a- 
m-nnyi latin'államokban nagy kitüntetés tárgyú. 
A.-xandri, mint a román szenátus és akadémia tagja 
utóbbi evekben nem hagyhatta el hazáját, hogy sze- 
m, iveden menjen Montpellierbe a kitüntetést meg- 
k iszünni. Végre az idén ápril végen, lranczia baia- 
tui kereimére, Mircesti moldvai jószágáról elindít I 
Fruncziaországba; útja valódi diadalmenet vo 
Mindenütt mint a latin faj költőjévé avatott román 
költő ünnepeltetett. A tiszteletére rendezett irodalmi 
ünnepély f. év május 5-en tartatott a L lapies as 
télyban. A fénves bankettet Lezben tartottak. Ez 
alkalommal Alexandri «Ronsard la 1 idusa» czimu 
balladajat olvasta fel, s hallgatóit elhajolta köl­
tői kompozicziójával. Kívánatra Alexandri maga 
szavalta el «A latin népek himnusza» czimu 
pálvanvertes költeményét, ennek végeztével gyö­
nyörű babérkoszorúval lepték meg._ Laforgue 
Camille, a társulat elnöke, erre következő szavakkal
üdvözölte:

'■Kiváló örömmel, melyet az egész társulat^ oszt 
felem, üdvözlöm ezen derék románt, ki kep\ óle 
a két Románia irodalmi egyesületének, . i. i 
francziaország és a Duna melletti Romániáé. Azon 
naptól lógva, mikor Montpellierben legelső latin Köl­
tővé proklamáltatott, mindnyájan óhajtottuk _ ut 
körünkben látni, azon halhatatlan ének dalnokát, 
melyben a latin fajt, mint a világ királynőjét mutatja 
fel, ki a többi népek vezetője, öa költő1' királya,

Petrarca, Lamartine és Mistralnak nem csak testvére, 
de egyúttal az összes latin népek költője, a latin faj 
leghivatottabb képviselője; megtestesítője egy nagy 
eszmének, melytől függ a latin világ jövője, bizton­
saga. bekeje és hatalma. Ö egy velünk rokon nép­
nek küldötte, inelv testvérnép Franeziaországnak an­
nál kedvesebb, minél (eledtebb volt az eddig, és 
szomszédai által leigázottabb.«Múltúnk oly fájdalmas 
— monda ö nekünk — hogy önmagunk csodálko­
zunk újjászületésünkön. Az élethez nem lehet 
visszatérni a nélkül, hogy nagy erkölcsi ráz- 
kódtatást ne erezzünk. A világosság kezdetben 
fájdalmat okoz annak, ki megszokta volt a sö­
tétségben lenni, ki századokon at arra volt 
kárhoztatva. A jelenlegi román nemzedék negyven 
e\ óta tart küzdelmet sok ellenséggel: a fana­
riótákkal, törökökkel, osztrákokkal. Negyven év óta 
utasítjuk vissza a zsarnokság által ellenünk emelt 
rohamokat. Negyven éven át küzdeni, sok idő és 
nagy feladat egy generáczióra nézve : azonban lati­
nok vagyunk; Htunkból kitisztítottuk a rögöket és 
kősziklákat, melyek elhaladásunk útját álltak, az 
uj nemzedék immár biztosabban haladhat tovább. 
Az övék a jövő, mi veteránok \ issza húzódunk a 
küzdtérröl ... s mindezek daczára a régiek közül 
senki sem kivan visszavonulni azon dicsteljes küzd- 
térről, hol a latin czivilizáczióért és a szabadság­
éi! harezoltunk. Mi a nagyszámú latin légiók 
e<n’ kis hadosztálya vagyunk, s ha vésztel­
jes a helv, inelv nekünk jutott osztályrészül, 
mi dicsőségünknek tartjuk azt érintetlenül fen- 
turtani minden ellenséggel szemben. Mit szól­
nak uraim ily kijelentéshez? lehet-e ennél ha­
zafiasabb törekvést táplálni? öt a gondviselés 
küldte nekünk, hogy hazája védoszlopa legyen. 
Azért tehát háromszoros éljent mondjunk a nagy 
román költőre, Alexandri egészségére !»

Alexandri meghatóan mondott köszönetéit. Éne 
Roumieux Louis irú fordult hozzá, s CalliopeTstennő 
(a hét múzsák egyikének) miniatűr-szobrát nyúj­
totta emlékül Alexandrátok, következő sonett kísé­
retében, melynek első strófáját provenczei nyelven 
ime itt közöljük:

De bonur ta presénSo, o Méstre, nous ravis 1 . .
Cantaire valarous de la Raco latino,

Te eouncissiaii deja sénso t’aguedre vist:
Pér l’Engeni toujour la Glori s’amatino.

(Jelenléted, ó mester, véghetlen örömmel tölt el 
minket; a latin faj dicső dalnoka! ismertünk téged, 
mielőtt láttunk volna: tehetségeid nyomában ott jár 
mindenkor a dicsőség.) Mélyen meghatva, Alexandri 
újból köszönetét mondott a Languedoc íróinak, 
«kik őt nemcsak megvendégelték, de hírnevet is sze­
reztek neki.»

A gyűlés elhatározta, hogy a sonett Calliope osz­
lopának talapzatára bevésessék, s igy nyujtassék át 
emlékül az ünnepeltnek.

Az «Annonciateur» ezt Írja Alexandriról: «Gé­
nije őt Hugo Viktor mellé emeli; sőt Alexandri fe­
lülmúlja a nagy franczia lírikust azon körülménynél 
fogva, mert ő nem múlandó dolgoknak és politi­
kai előítéleteknek megtestesítője, hanem egy nagy 
eszmének képviselője, mely a latin világ jövőjét fog­
lalja magában ! Midőn ezen eszme a költészet vilá­
gából átmegy a reális világba, Alexandri az élő 
vagy a megholt, mint a legnagyobb konföderaczió 
első apostola fog üdvözöltetní, melyet a történelem 
lapjain felmutathat.»

Alexandri Vazul előkelő nemes család ivadéka, 
Moldvában, Mircesti nevű családi jószágán szüle­
tett, a Románia történetében oly nevezetes 1821. 
évben, mikor Tudor Vladimirescu forradalma ki­
űzte a fejedelemségekből a török fanariótákat, s a 
nemzeti fejedelmek pj korszakát nyitotta meg. Ta­
nulmányait Jassvban, Párisban, Nápolyban és Ve- 
lenczében végezte, mely helyekre igen gyakran em­
lékszik vissza lírai költeményeiben, üeliade Radu- 
lescu és Negruzzi Constantinnal, ö a román iroda­
lom újjá teremtője. Költeményei, színművei, balladái, 
hősdaíai legkedveltebbek Romániában, ó egy régi 
meteor a román irodalom egén, mely mindig emelke­
dőben van. Most oly kitüntetés érte, milyenre sem ő, 
sem más valaki a románok közül még csak nem is 
gondolt.

Hogy mekkora népszerűségnek örvendett Ale­
xandri már a régi időkben is, kitűnik a kővetkező 
esetből. 1844. évben az akkor uralkodó Stourdza 
Mihály fejedelem hires szépségű leánya halálos 
ágyán, alig 16 éves korában, Alexandrit kívánta 
magához. El is küldöttek a költőért, de mire megér­

kezett, a leány már halva volt. Ekkor irta «Emmi» 
(igy hívták a fiatal herezegnöt) czimü szép költemé­
nyét, melyből magyar fordításban néhány szót idé­
zünk :

• Óh I Moldva bájos lánya,
Oh kedves szép virág,
Melyet inár bimbójában 
Megbámult a világ,
Te léted végperezében,
A mint a körülállók 
Körívül árja bulit rád,
Te főltekintél rá jók.
Oly bűvös-bájos szérumé 
Minő csak a tied volt 
S az angyaloknak hangján 
Szép ajkad imigyen szólt:
•Áldjon meg az ég! Rám várnak 
A túlvilág ölében,
De akarnám, hogy létem 
Itt megdalolva légyen !»
És ekkor e szent perezben 
Ah, én rám gondolái,
Kit őréül sírodnak 
Hagyott itt a halál,» stb.

Ugyanez időtájban ragadta el a halál Alexandri 
szeretett jegyesét, Negri Ilonát, a tudós Negri Kon­
stantin szép, művelt leányát. Sétalovaglás alkalmá­
val hirtelen megbokrosodott lováról leesett, oly sze­
rencsétlenül, hogy reá nemsokára megszűnt élni. E 
szerencsétlenség a legszomorubb hangokat csalta ki 
azelőtt vidám, derült lantjából. Egész költeményfü­
zért szentel meghalt jegyese emlékének, ezekben 
Írja: «Te, kinek szerelme égi napként, magasztos 
érzelmeket gyujta szivemben, fogadd a túlvilágon e 
gyászdalokat, mint édes szerelmünk édes vissz­
hangját. »

Alexandri összes művei egybegyűjtve legújabban 
1875-ben jelentek meg 8 kötetben (Socecu et Comp. 
kiadásában Bukarestben), de a már öreg költőnek 
még mindig fiatal szelleme azóta sem szűnt meg 
folyvást működni. „Ostasii nostri“ («A mi kato­
náink») czim alatt a legutóbbi háborúban részt vett 
román katonaság tetteit dicsőítő óda- és balladafü­
zért bocsátott közre.

tandó teljes ellátású közebédre e bú 9-ig, a reszt- 
vevő nevének bemondásával 2 fiiért; nemkülönben 
belépti-jegyek az nap estéjén a megyeházánál tar­
tandó zártkörű tánczvigalomra Szentgyörgvi \ ilmos 
és Lővy Adolf urak kereskedéseikben s este a pénz­
tárnál 2 írtjával válthatók. A kitűzött órára vonat­
kozólag a következőket írják S.-A.-Ulhelyről: A II. 
Rákóczi Ferencz születéshelyének megjelölése alkal­
mából tartandó ünnepélyen elszavalandó költe­
ményre kitűzött pályadijra beérkezett müvekről, ál­
talános jellemzésül azt lehet mondani, hogy ama 
nagy kor, melynek II. Rákóczi Ferencz hőse volt, 
sem felfogásban, sem lelkesülésben nem hatot la at 
a pályázókat. — Mindamellett is a művek nehányá- 
tól a költői hangulatot s valamennyitől a hazafias 
szellemei megtagadni nem lehet. — Minthogy azon­
ban pályamunkául határozottan óda kivánlutolt s a 
beérkezett müvek közül a legtöbb meg sem kísérli 
az óda felé szárnyalást s annak magaslatát egy sem 
éri el, s ekként a kitűzött czélra alkalmasnak egy 
sem taiáltatik, a jutalmi díjösszeg az emléktábla 
fentartására szükségelt alaptőkéhez csutoltalott.

— Vakmerő betörés. Szanádról iToronfiílmegye) a 
következőket Írják lapunknak: Általános léltum-st keltett 
nemcsak községünkben, de szerte a vidéken a lur, hogy 
e hó ti. és 7-ike közötti éjjel, Major István helybeli néz­
és földtulajdonos, a ki egyszersmind egy mosonyi gabn»- 
kereskedöi ezég megbízottja, ismeretlen telterek 18.260 In 
ereiéig m»g>apták. A tényállás a vizsgálat szerint a kö­
vetkező . Á tettesek Major istv.m távolléiét, a ki üzleti 
dolgokban e hó ti-án reggel Szegedre utazott, felhasznál­
ván, éjjeli órákban a szomszédos kerteken keresztül a 
nevezett házának udvarára és innen a fedett folyosóra 
hatoltak. Miután a házból a folyosóra vezető kijáratokat 
a folyosón talált bútordarabokkal gondosai) eltorlaszol­
ták, egy a folyosóról fűlő földkályhái) véső segélyével rést 
ütöttek, és azon át az irodai helyiségül szolgáló szobába 
nyomultak. A gyanútlan családtagok a harmadik szobá­
ba» aludtak és igya gazok háboritlanul végezhették mun­
kájukat. A szobában talált ágynemüeket és értékesebb 
ruhadarabokat összecsomagolták és valószínűleg <>ak mi­
dőn ezzel már elkészültek, törték tél az Íróasztal fiókját, 
melyben gazdag prédára talállak. Itt különféle bankjegyek 
ben 12,200 frt és néhány zacskó ezüst váltópénz is volt 
elzárva. Ezen összeget M. J. a napokban kapta postái; 
gabnavásárlásra ionokétól. Ezenkívül még egy 10O0 tu- 
rintos Major Istvánné nevére szóló, t.-kanizsai takarék- 
pénztári betéti könyvecske is volt az Íróasztal fiókjában 
A betörők a pénzt és könyvecskéi magukhoz vevén, ■ 
szobának a folyosóra nyíló ajtaját belülről felzárták e. 
eltávoztak a nélkül, hogy a csomókba kötött ágy- és ru­
haneműt magukkal vitték volna. A hajnali kürtszóra fel­
ébredt cseléd látva a folyosón az usszehányt bútorokat, 
lármát ütött, mire a felriadt szomszédok összefutottak es 
az alvó családtagokat felköltötték, kik csak a torlaszol- 
eltávolítása után jöhettek ki a folyosóra. Az esetről az 
elöljáróság értesülvén, azt a t.-kanizsai járás szolgabirá- 
jának és járásbíróságnak azonnal feljelentő. Még a dél­
előtti órákban megjelent Izekutz Antal szolgabiro három 
állatni csendőr kíséretében s az elővizsgálatot a helyszí­
nén azonnal megejté. A tettesek csak egy bűnjelt, egy 
föld fúrót hagytak hátra. E primitiv, egy hüvelyk széles <■< 
S—10 hüvelyk hosszú eszköz azonban aligha elégséges 
volt a kályha átfúrására. A vizsgálat folyamán eddigeh- 
semmiféle oly körülmény nem merült fel, mely a telít­
sek nyomára vezethetne, vagy azok kilétét gyanittatná. 
25 év óta nem fordult elő betörés a vidéken mi annál 
feltűnőbbé teszi az esetet. A károsultat neje táviratilag 
értesítő a történtekről. A tetteseket nyomozzák.

— A kassai gazdasági tanintézet igazga­
tója levélben tudatta Zichy Jenő grófiul, hogy a 
Ziehy-falvai mmtagazdaság megtekintése végett e hu 
12-én hatvan növendékével útnak indul. Múlt nyá­
ron a magyar-óvári akadémia hallgatói keresték föl 
Zichy Jenő uradalmait, s a vendégszerető gróf min­
dent elkövetett, hogy kirándulásuk, melynek komoly 
tanulmányozás volt a ezélja, egyúttal kellemes is 
legyen. Á kassai intézet növendékei körülbelül öt 
napot töltenek Zichyfalván s a körülötte levő pusz­
tákon. Fogadásukra nagyban készülődik az urada­
lom tisztikara.

— Tűz. Nagy-Kálnáról Írják lapunknak, hogy e hu 
7-ikén délután, Garant-Yezekényben (Bai»megyében; tűz 
támadt. Az idő teljesen száraz, a forróságtól a házak 
olyan állapotban vannak, hogy elég egy szikra, hogv egy 
ház lobbot vessen. Mindenki azt bitte, a szerencsétlen fa 
Inban roppant pusztítást fog termi a szörnyű elem ; de 
ezúttal a község kikerülte mégis :• n.igjuhh veszedelmet.

A jobbágyok felszabadításakor irt költeményéből 
idézem a következő részt, magyar fordításban:
•Dicsőség és nagyság legyen örök osztályrészed,
Gyönyörű szép hazám, Moldva, ki osztasz szent igazságot: 
Karod, midőn széttör ma egy kemény rabbilincset, 
Temnagadnak készít elő dicső jövőt, szabadságot.»

A pályanyertes költeményt magát, Vulkanu Józset 
ur fordításában itt adjuk:

A latin népek himnusza 
A latin nép dicső királynő 
A föld nagy népei között,
Hord égi szikrát homlokán ö,
Ragyogva századok fölött.
És küldetése csak előre 
Indítja büszkén lépteit;
A többi népek vezetője,
Nyomán, hol átmegy fényt derít

A latin népfaj hajadon lány,
Igéző kedves bájalak,
Az idegenek öt meglátván,
Hódolva térdet hajtanak;
Szép és vidám, mosolygó, tiszta 
Ege derült, a lég meleg.
A napban tükröződik vissza.
Smaragd tengerben lurdve meg,

A latin népnek jutott bőven 
Alföldnek minden kincséből,
S testvéri közt ö egyenlően 
Mindazt örömmel osztja föl.
De borzasztóvá lesz haragja,
Midőn láncztőrdelő karát 
Lesújtja durva zsarnok fajra,
S becsületért vív nagy tusát.

Ha eljövend a végítélet,
S az Ur előtt fönn megjelen,
S az kérdi majd a latin népet:
•A földön mit tevéi te lenn ?»
— Uram ! — szól az önérzetében —
Mig ott jártam földed felett.
Világod bámuló szemében :
Én Téged képviseltelek.

-d.
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Kei ház porig, a harmadik félig égett le, A lakosság kö 
:6s erővel mindent elkövetett, hogy a veszedelmet lehe­
tőleg elhárítsa, a un sikerült is, A mint az üszők egy-egy 
názra esett, rögtön elfojtották Nagy szerencse volt, hogy 
egész szélcsend volt, mert különben minden igyekezet 
kárba veszett volna.

— Krnapi kői menet Becsben. Becsből táv- 
.rják lapunknak, hogy az űrnap! körmenet ma dél­
előtt, az udvar és kísérete jelenlétében a, szokásos 
pompával folyt le a szent István templomában és 
előtte. Az istvántéren már kora reggel, roppant tö­
megekben hullámzott a nép, mindannyian legdisze- 
:ebb ünneplő ruhájokban. Rendkívüli szép idő ked­
vezett a körmenetneLAzutczákgnelyeken a körmenet 
átvonult, sűrű embercsopotokkal telt meg, tribünö­
kön ezer meg ezer ember foglalt helyet. Az oltárok 
a szokott helyeken voltak felállítva. A Grabenen a 
. zolgálaton kívül álló tisztek, tábornokok, b.Bauer ka­
tonai főparancsnokkal élükön jelentek meg. ,V7 órakor 
kezdődött a felvonulása templomhoz.Gr.Kálnoky kül- 
usrminiszter, Bylandt-Rheidt hadügyminiszter, a 
kabineti tisztviselőkkel, Larisch, főudvari marschal, 
Thum-Taxis herczeg fűlovászmester, b. Koller, gr. 
Xeipperg, Fratricsevics gárdakapitányok, több tit­
kos tanácsos, városi tanácsbeliek, Koburg Fülüp 
herczeg ekkor jelentek meg. Kevéssel hét óra előtt, 
hatlovas diszhintókon jöttek: Rainer, Jenő, János, 
Salvator Károly és Lajos Viktor főherezegek. A ki­
rály nvolczlovas, pompás szerszámú udvari ko- 
. sin, Károly Lajos főherczeggel érkezett meg az 
ünnepélyre. Ó felsége Ganglbauer herezegérsek 
es a székesegyházi papság által fogadtatott. A 
nagyinkét a herezegérsek mondotta. A körmenet 
nyolez órakor kezdődött. Ő felsége kíséretében volt 
riohenlohe-Schillingfürst herczeg főudvarmester, 
továbbá Belcredi Rikard gróf, Folliot de Creneville 
gróf, Koller Ágost báró, Trauttmansdorff Nándor 
gróf és Moiidel baro főhadsegéd. A kürmenetben 
reszt vettek az összes főherezegek es főherczegnők 
udvarmestereikkel. A körménél a Kärntnerstrassen, 
Lobkovicz-téren, Augustinerstrassen, Mihály-téren 
meg a Kohlmarkton vonult keresztül s a Grabenen ke­
resztül visszatért a templomba. Az ünnepélyesség tíz 
ura körül ért véget s az uralkodó kíséretével együtt a 
várkastélyba vonult. Mikor a király a Graben mellett j 
elhaladt , az ott felállított vadászzászlóalj sort űzet j 
adott. Egy gárda-kapitány lova megbokrosodott a : 
lövésektől s levetette gazdáját, ki a kövezeten karját 
törte. A kirendelt katonaság is visszatért a burgba

elvonult ott az uralkodó előtt.
— Elzárt diplomata. Beruhen u következő komikus 

eset történt Pünkösd első napján gr. Fe d'Ustiani olasz 
követ, létrát tétetett lakása elé s kimászott az ablakon. A 
portás ugyanis megfeledkezett, hogy a gróf otthon van és 
bezárta a kaput meg az ajtókat A követ hiába igyekezett 
kiütni, hiába zörgetett, feszítette- az ajtókat, végre az ab­
lakon át szólított iel egy rendőrt, hogy hozzon valami 
létrát, mert ha ki nem tut negyed óra alatt lakásáról, 
nagy mulasztást követ el. így jutott ki a követ az utczára.

— Öngyilkos bankár. Múlt éjszaka, mint 
lapunknak Bécsból táviratozzak — Schreiber Fer­
dinand, bankház tulajdonos főbe lőtte magát. Üzlete 
a. Graben-en volt. Félórával a férj halála után neje, 
tu szegény nevelőnó volt, s kit Schreiber busz évi 
szerelem után, szülei ellenzését legyőzve két évvel 
ennek előtte oltárhoz vezetett, szintén agyonlőtte 
magát,

— Szétzúzott oaaláá. Nagyszalontáról írják: Köte- 
gyámban borzasztó szerencsétlenség történt május 29-én. 
Az ottani szárazmalomba búzát vitt őrölni Kócsag Mihály 
tehetősebb parasztgazda. Vele volt 8 éves fia János és j 
felesége, Orz se. A kis liut véletlenül a malomkerék el- j 
kapta. Az apa ka akarvén szabadítani fiát, kétségbeeső- 
,enen a kerekei akarta megállítani, de a keze feje szét- 
uzudott s bal iába kitört. Felesége sikoitva rogyott ö-z- 
ze s löidreesett épp abban a pillanatban, midőn a ma­

lom -.-lőtt áiló lovak a zajtól megbokrosodva, vadul elro­
hanlak s a szerencsétlen asszonyt fellökték. Az egyik ke­
rék lábéin ment keresztül. A kis fiúnak fejét zúzta szét a 
malomkerék és életéhez alig van remény.

— Kolera Saumatra szigetén. A konstan- 
unapclyi osztr.-magyar c:. és kir. követség közli, 
iiogy május 10-án érkezett távirat szerint Szumatra 
-ZÍgeten Szadangban a járványos kolera kitört. A 
nemzetközi egészségügyi tanács elhatározta, hogy a 
tiszta egészségi okmánynyal biró hajók Szuezben 24 
urai megfigyelésnek, a nem tiszta egészségi okmány- 
nyal ellátott hajók pedig Thorban 7 napi veszteglés- 
nek alavetendők. Hedjazban a kolera ellen hasonló 
elővigyázati Intézkedések tétettek.

Rövid hírek. Temesmeggében a napok­
ban Ricziáson, Germánban, Opaliczán, Gágán és 
Kétfélén fordultak elő tüzesetek. — Parisban 
mint onnan Írják, egyszerre tizenkét templomban 
követtek el lopásokat. — Somogy megyében, 
N.-Atádon, Beieg-Kutason, Simonion és Gálosfán 
nagy jég pusztított a múlt napokban. — Az osz­
trák északsarki txpediczió, melynek veze­
tője Wolgemuth, protektora gr. Wilcsek, már meg­
érkezett Tromsübe, Norvégiába. — Oldenburg 
mellett a napokban Fischer katonatiszt és Jausev 
ügyész közt párbaj volt, melyben az utóbbi szivén 
talalva össze rogyott s meghalt. — A Viktor P ma­
nu el szoborra a bizottság, mint Rómából Írják, 
ujio pályázatot íratott ki.

— A vagyonbukott -Altalanos iparrészvény- 
iársulat»-rol a következő adatokat közük : A inárczius 
27-én megválasztott uj igazgatóságnak május hó első 
napjaiban történt leköszönése alkalmával Brelich igazgató 
.3 a leköszöntek között volt s csak a társulat iránti tekin­
tetből s a teendőkkel tulhalmozott Hoffmann igazgató ki­
segítése végett járt be a hivatalba s folyt be tényleg az 
Jgyek vezetésére. Az igazgatóság leköszönését legföképen 
az a körülmény idézte elő, hogy a bányatulajdonosok, 
kik az intézetet tulajdonképen alapították s kik csaknem 
az összes részvényeket bírták az elsőbbségi kötvények 
utón még követelésben volt 55,600 frtnyi jutalékuk kifi-
etése iránt az igazgatóság által hozott abba a határo­

saiba, mely szerint a fenti összeg csak az elsőbbségi köt­
vények elárusitása után lesz. kifizetendő, beleegyezni vo­
nakodtak. Ennek következménye az lett, hogy a HofT- 
mann-féle bánytulajdon elsőbbségi kötvényei zár alá vé­
tettek és foglalási záradékkal láttattak el, s iey azok többé 
semmiféle módon nem voltak értékesíthetők, egyszóval 
megsemmisültek. Jóllehet a társulat szervezete olyan volt, 
nogy annak jövedelm zosége iránt kétségtelen volt a ki­
tatás, ez a körülmény mégis megingatta" fotelét. Ennek 
ellensúlyozása végett két igazgatósági tag felment Becsbe 
tiogy ott"a pénzintézetekben és a pénztözséreknél a társulat 
elsőbbségi kötvényeit értékesítsék. Ezek azonban előzete­
sen Budapestről ielvilágositásokat szereztek az intézetről 
s midőn értcsüitek,_liogy annak előbbi igazgatói, Hoff­
mann, Vilig és Veress (e két utóbbi Bukarestben 
székei", a kereskedelmi világban ismeretlenek, az. elsőbb­
ségi kötvényeket mindenütt elutasították. Ily módon a 
társulat romlásának oka nem csupán az alapítás, hanem 
a régi igazgatóság is volt s ez idézte elő, hogy e külön­
ben szolid vállalat, alig számbavehetö passzívával meg­
bukott. Brelich volt igazgató, kiről tegnap azt irtuk, hogy 
pünkösd előtt Budapestről eltávozott és hollétét senkivel 
sem tudatta, mint ma értesülünk, jelenleg Bécsben tar­
tózkodik. honnan a jövő bét utolsó napjaiban vissza log 
térni a fővárosba.

= A városligeti gyilkosság ügyében az állítólagos 
megtámadok harmadikat - Liszkát a rendőrség tegnap 
megidézte s a délutáni órákban Orincsay fogalmazó ki 
is hallgatta. A tényálladék érdemleges részére vonatkozó­
lag ez is megerősítette az eddig tett vallomásokat, azzal, 
hogy ő nem vett részt a verekedésben, hanem idejeko­
rán odébb állott, mit különben maguk a tettesek is iga­
zolnak. A gyilkosokat ma kisérték át a fenyitö törvény­
székhez.
. = Megszórta bosszúból. Karlsberger József ló- 
ítató a Kalvintéri bérkocsi-állomásnál, mái" rég haragot
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tart Schrickker Károly 28 éves bérkocsis ellen. Teg­
nap a Kalvintéri állomáson szóváltás keletkezett köztük, 
miközben K. kést ragadt és Seb. balezomjába szúrt. A 
ielenet nagy népcsödületet idézett elő, az előhívott rendőr 
aztán a sérültet beszállította a Rókus-kórházba, a tettest 
pedig letartóztatta.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A budai színkört ma este nyitották meg 

nagy közönség előtt. Úgy a Bogyó színtársulata, mint 
az újon átalakított színház, sokkal nagyobb közön­
séget vonzott a színházba, mint más években szo­
kott. A «Parlagi Jancsi» czimü régi, cl koptatott, né­
metből travesztált darab épenséggel nem tartozik a 
csalogató darabok közé, de azért a jó hangu­
latú közönség ezt is jól fogadta. Csak legalább 
vennének az igazgatók annyi fáradtságot, hogy 
az ily régi korból keltezett, úgynevezett «népszín­
művek »-et némileg felfrissítenék. Igen különösen 
hangzik, mikor a szereplő felkiált: «Mindig elme­
gyek a színházba, ha a kedves Kornélia énekel!» 
Annyira nem tudják, hogy ez a felkiáltás Hollósy 
Kornéliára vonatkozik, hogy ma is egy fiatal ember 
félhangosan felkiáltott: «Hisz Kornélia nem éne­
kel!» «Természetesen ő Prielle Kornéliát gondolta). 
S eféle régi «alkalmi» dolog tuczat számra fordul 
elő. A szereplők küzülBogyót (a czimszerepben),Szabó 
Ilkát, Várai Mariskát a népdalénekesnót, T ercsi 
az apaszereplőt és Berkinét tüntette ki a közönség. 
Még a segédszereplók is igyekeztek megfelelni az 
igényeknek. Várai Mariskának csengő hangja van, 
kedves jelenség, Szabó Ilka és Berkiné a társalgás­
ban gyakorlottak, mig Veresben kedély nyilatkozik. 
Első látásra-hallásra szembe ütlik, hogy az egyes 
szereplők természetesen játszanak s nem vadászszák 
a hatást, a mi minden hatásnak lerombolúja. A 
színházban több kijárás van, a helyek kényelmesek, 
az egész nézőtér kellemes benyomást hagy a nézőre. 
Ha jó előadások lesznek, szívesen eljár a közönség a 
kicsinosított színházba.

— A nemzeti színházban ma este «Figaro lako­
dalma» előadásakor, kis kellemetlenséget okozott a vil- 
lamvilágitás. A második felvonásban egyszerre az alsó 
sor villanyos lámpa kialudt s meglehetős setétségben 
hagyta a közönséget, mely nem tudta, mi fog következn1 
és távozni készült. Nemsokára azonban minden rendben volt 
újra s a közönség figyelemmel hallgathatta tovább az elő­
adást. Természetesen, hogy a mostani villamvilágitásra ez 
semmi homályt sem vet, mert még mindig csak «próba - 
világitás» az egész s egy kis próba-elsötétedés sem rontja 
meg a világítás értékét.

— A népszínházban holnap, pénteken, a Vörös 
sapka helyett A furcsa háborút adják elő, mivel Ti­
hanyi atyjának halála következtében haza utazni volt 
kénytelen. A Város sapkátok az jvadban való utolsó 
előadása ennélfogva szerdára, junius 14-dikére marad. 
A Kana főpróbája holnap d. e. 10 órakor, előadásra 
pedig szombaton lesz.

— A szinéazeti tanoda énekosztályának e hú
9-én este 7 órakor lesz a vizsgálata az országos zene­
akadémia dísztermében. Eluször a Ill-ad éves növendé­
kek, Passy Cornel asszony tanítványa, azután a Káldy 
Gyula tanítványai mutatják' be magukat.

SPORT.
Ascot, jun. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) A legutóbbi ló­

versenyek következőleg folytak le: a The Prince of Wa­
les-Stakes nagy diját (1000 font) 10 ló között lord Brad­
ford Quiklime-]e nyerte meg; lord Rosenberry pej 
ménje Jareth 2-ik volt. A The Ascot-Stakest szintén 
lord Bradford istállója nyerte J{etreud-de\ (5 é. p. mén 
ap. Hermit); 8 ló futott; rnig a The Royal Hunt 
Cup-oi Swettbread vitte el; rar. Charles Edensor-ja 
(ap. Lowlandes) 2-ik vull; ez utóbbi futam rendkívül 
népes volt, 20 ló futott, a mi Angliában sem esik meg 
mindennap.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bírósági végrehajtókra fegyelmi utón ki­

rótt pénzbírságok behajtása tárgyában az igazságügy- 
miniszter f. é. május hó 3-dikáról 43G1. szám alatt ki­
adott rendeletében utasította a kir. kincstári jogügyek 
igazgatóságát, hogy a bírósági végrehajtókra a fegyelmi 
bíróság által kiszabott pénzbüntetés behajtása czéljából 
a végrehajtás elrendelése a végrehajtóknak a végrehaj­
tási eljárás után járó dijilletményeire is kérelmezendő és 
a végrehajtás esetleg azon illetményekre is foganatosí­
tandó. Mert az 1870. XXXI., illetőleg az ISSE LX. tcz. 
ezélzata nein lehetett rnás, mint az, hogy az ott említett 
személyek részére az életfentartási kiadásokra szükséges 
fizetési részlet és dijilletmények biztosíttassanak; e czél- 
zat azonban csupán oly követelésekre vonatkozhatik, me­
lyek tisztán magánjogi természetűek, de nem terjedhet 
ki oly követelésekre, a melyeknek alapját fegyelmi vagy 
büntető természetű pénzbüntetés képezi.

GYÁSZROVAT.
JRadvánszky Antal báró, Zólyommegye főis­

pánja, a magyar evangélikus egyház főfelügyelője, 
tegnap délben, épen születése évfordulóján, 75 éves 
korában elhunyt Zólyomban. Már pár nap előtt meg­
betegedett, de azért senki sem sejtette, hogy a halál 
ilv hamar következik be. Radvánszky Antal báró, 
közéletünk egyik kiváló alakja volt, kitűnő, müveit 
ember, buzgó tisztviselő, júszivü nagy uv, kiváló 
hive felekezetének és a magyarságnak. Született 
1807-ben. junius 7-ikén. Hosszú éveken át állott 
Zólyommegye élén és Zsedényi Ede haláláig buzgó 
felügyelője volt a bányai kerületnek. 1879-ben lett 
az evangélikus egyház főfelügyelője és szeptember 
11-én, a Budapesten tartott egyetemes gyűlésen ik­
tatták be, mely alkalommal remek, minden tekintet­
ben hazafias beszédet mondott és egyúttal kezde­
ményezésül 2GOO frtot adott egy egyházi alapítványra. 
Közéleti tevékenységének félszázados jubileumán, ő 
felsége belső titkos tanácsossá emelte,az egyház pedig 
különböző kitüntetésekkel halmozta el. Radvánszky 
Antal ama ritka magyar urak közé tartozott, kik az ősi 
vagyont nem hogy elpazarlották volna, hanem még 
ujjal szaporították. Neje, Podmaniczky János báró 
Mária leánya volt, ki mindenben versenyt tartott 
férjével. A milyen buzgó hive volt az elhunvt a fe­
lekezetiek, melyhez tartozott, amennyire forrón sze­
rette hazáját, ép úgy szivén viselte családja sorsát. 
Két fia: Béla és Géza leginkább bizonyítja, meny­
nyire adott atyjuk a jó nevelésre. Az egyház, mely­
hez tartozott, sokat köszönhet neki; b. Radvánszky 
Antal, br. Prónay Gábor és Zsedényi Ede halála 
után vette át az evangélikus egyház ügyeinek veze­
tését s a legnagyobb lelkiismeretességgel teljesítette 
kötelességét végpcrczeig. A kormány méltányolván 
a magyarság körül kifejtett buzgalmát, őt tette meg 
a púnszlávok által leginkább felbujtott két várme­
gye: Zólyom és Turócz főispánjává s ezen minősé­
gében is megfelelt a várakozásnak. Tapintatos mo­
dora és nagy tekintélye kerülte és meggátolta a pro­
ve tiácziót, de a hányszor a panszlávok támadtak a 
megyei avagy országos választásoknál, mindenkor 
valamennyi kerületben visszaverettek. Oly alispánok­
kal dolgozott, mint Grünwald Zólyomban és Le- 
hoczky Turóczban, s ezekkel egyetértve gátolta a 
mennyire tőle függött a pánszlávok terjeszkedését. 
A lutheránusok egyetemes gyűlésein is mindig ezt 
cselekedte. Ritkán kisér embert igazabb részvét sír­
jába, mint Randvánszky Antalt, ki mint ember, mint 
hazafi, mint családfő, mint vallásos ember és mint 
jóbarát egyaránt példányképül szolgálhat. A nem­
zeti kaszinó épületén és a Lloyd-épületen nagy gyász­
lobogó jelenti a nagyérdemű hazafi halálát.

Benn István e hó ü-én hunyt el Tokajban, 65 
éves korában. Az elhunyt a közügyek iránt lelkesülő 
honfi, önzetlen emberbarát, a Graefl-család volt tiszttar­
tója és jeles gazda hírében állt. Sokan fájlalják elhunytat.

TÁVIRATOK.
A tisza-eszlári eset. 

Nyíregyháza, jun. 8. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Ma kint voltam Tisza-Esz- 
láron s a rejtélyes ügygyei kapcsolatba hozott he­
lyeket megtekintettem. Az Ófaluból Újfaluba vezető 
úthoz, a Tisza oly messze van, hogy oda nem is 
látni, abba tehát a lány úgy véletlenül nem eshe­
tett bele. Ha pedig a végzetes napon Solymosi Esz­
ter a zsinagógán túl ment volna, az Ujfalusiaknak 
okvetetlenül látniok kellett volna őt. Lengyel Ist­
vánná, a ki a leány segélykiáltását hallotta, azt val­
lotta, hogy a hang messzebbről jövőnek tetszett 
neki. Ennek magyarázata az, hogy Lengyelné házá­
nak a szomszédos zsinagóga felé nincsenek ablakai. 
Az elfogott Schwarzéknak kis gyermekeit a szabadon 
maradt zsidók tartják maguknál. Hanem a 6 éves 
Scharf Somával, ki fecsegésével a bűntett nyomára 
vezetett, nagyon rosszul bánnak, úgy hogy ezt in­
kább a szomszéd keresztény asszonyok tartják el. 
Többnyire ezeknél is hál. Midőn a zsidóktól meg­
kérdeztem, hogy a gyermeket miért bántják, azt fe­
lelték, hogy csak akkor verik meg, ha azt mondja 
magáról, hogy «ő nem zsidó.» «Én nem is leszek 
zsidó, hanem magyar kocsis», szokta ugyanis mon­
dani. Scharf Soma értelmes beszédű, fürge gyerek, 
s egész tisztán beszél magyarul. Ezt jó lesz figye­
lembe venni, minthogy bátyjának, Scharf Mórnak 
vallomása hitelességét tudvalevőleg azzal az okosko­
dással akarták gyengíteni, hogy a vizsgálat oly ma­
gyaros szavakat adott szájába, miket a zsidó egy­
házfi fia nem mondhatott. Öcscse után ítélve azon­
ban Scharf Móricz csak oly jól beszélhet ma­
gyarul, mint akármelyik eszlári paraszt fin. — 
Scharf Soma a szomszéd asszonyoknak arra a kér­
désére, hogy hova tették a magyar leányt, azt fe­
lelte, hogy a Brennerék talyigáján vitték el, alája és 
feléje is szalmát tettek. Arra a kérdésre, hogy miért 
nem mondta el azt az uraknak, (t. i. a vizsgálóbíró­
nak) feleletül azt adta, hogy félt tőlük, mert azt 
hitte, hogy ók is zsidók, mivel nadrágban voltak. — 
Hogy a zsinagógát felásatták volna, annak semmi 
nyoma, csak az egyházfi lakásán és a zsinagóga kör­
nyékén ásattak. — Solymosinét a bánat és izgalmak 
nagyon megtörték, fekvő beteg s közhit szerint nem is 
viszi sokáig. Solymosiné nagyobb leánya, az Eszter­
nél 3 évvel idősebb Zsófii után Ítélve Eszter még 
nagyon fejletlen lehetett s aligha szép. Ilolmi kalan­
dos feltevések tehát kizárvák. Az eszlári nép meg­
lehetős nyugodt, bizik a bíróságban. Csak a május 
29-iki zsidó csoportosulásról beszélnek még mindig 
ingerülten: fel nem foghatják, hogy mit keresett ott 
az a legalább másfél száz zsidó. A zsidó korcsmáros 
reszketve beszélte, hogy 29-ikén öt is agyon akar­
ták ütni, még a szomszédja is, ki pedig legjobb ba­
rátja és adósa, vasvillával jött rá. A lakosság most 
már teljesen nyugodt, azonban békés magatartása 
daczára is az eszlári zsidók mind nagyon remegnek. 
Attól félnek, hogy izgatok kerülnek a nép közé s az 
elvégre mégis tettlegességekbe törhet ki ellenük.

Garibaldi halála.
Maddalena, jun. 8. A temetési ünnepé­

lyek, a programm szerint, délután 3 órakor 
fognak megkezdődni. A gyászmenet élén egy 
osztály katona zászlóval és zenével fog menni, 
ezt követi a koporsó, mely mögött a genual 
herczeg, a kormány, a parlament, a hadsereg, 
a tengerészet, a királyi udvar, polgári és ka­
tonai főrangú tisztviselői, Maddalena város 
polgármestere és a sajtó képviselői. A kopor­
sót a függetlenségi háború volt önkénytesei 
fogják környezni.

Maddalena, jun. 8. Tamas herczeg, to­
vábbá a parlament, a kormány és a községek 
képviselői délután fél 3 órakor érkeznek ide. 
10 óra óta nyitva áll látogatók számára a 
szoba, a melyben a holttest kiterítve van. Az 
elhunyt ismert festői öltözetében egy virágok­
kal díszített ágyon fekszik. A szoba szintén 
virágokkal van díszítve. A beszentelési ünne­
pély alkalmával csak Fariul szenátor, Zanur- 
delli miniszter, Crispi és a munkásoknak egyik 
képviselője fog szólni.

Az egyiptomi kérdés.
Pétervár, jun. 8. A «Journal de St. Peters- 

bourg» Írja: A «Times»-nek az a czikke, melyben 
Angolország felhivatik, hogy az Egyiptomra vonat­
kozó tárgyalások alkalmával vállalja el a vezetői sze­
repet, Beaconsíicld lord politikájára emlékeztet. Meg 
lehet várni a párisi sajtó válaszát. Különben a kér­
dést már nem maguk a nyugati hatalmak tárgyal­
ják. Hírlapjainak polémiája csak újra bebizonyítaná, 
mily bölcsen cselekedett Francziaország és Angol­
ország, a midőn lemondtak arról, hogy az egyiptomi 
kérdésben egymással ellentétbe jussanak.

Alexandria, jun. 8. Dervis pasa Tautahba 
utazott, hogy ott Seik Szaid sírján imádkozzék. A 
pasa onnan Kairóba utazik, a hová délután 1 órakor 
érkezik meg. A kedive tüstént fogja fogadni a szul­
tán követét.

Konstantinápoly, jun. 8. (Párison 
át.) Assim pasa tudata Francziaország és An­
golország nagyköveteivel, hogy a porta részt 
fog venni a konferenczia tanácskozásaiban, ha 
Dervis pasa missziója hajótörést szenvedne. 
Remélik, hogy nemsokára tájékozva lesznek 
a küldetés sikeréről.

Pária, jun. 8. Az Agence Havas jelentése: Der­
vis pasa ide érkezett; a kedive képviselője és a 
Seik-ul-Islam fogadta. A csapatok tüntetésben ré- 
szesiték és a lakosság «Éljen a szultán» kiáltások­
kal üdvözlé Dervis pasát.

Az oroszországi zsidók kivándorlása.
Becs, jun. 8. A bécsi «Alliance Israelite univer­

selle» mai közgyűlésében felolvasott jelentés kiemeli 
az egyesület által az oroszországi események folytán 
kifejtett tevékenységet. Az elnök azon reménynek 
adott kifejezést, hogy az egyesületnek sikerülend 
karöltve a többi iestvéregyesületekkel és bízva a 
kormány segélyében, elérni a kitűzött czélt. A jelen­
tés felolvasása után a közgyűlés az uralkodót éltetve 
véget ért

Páris, jun. 8. A hírlapok az orosz zsidók érde­
kében meleg felhívást tesznek közzé. A felhívás kon­
statál ja, hogy ezreket meghaladó ártatlan zsidókat 
bántalmaztak és elűztek, házaikat kifosztották és 
nejeiket meggyalázták. Az ilyen eseményekkel szem­
ben, melyek valóságos szégyenül szolgálnak a pol­
gárosodás , a közbecsület és az öntudat mai 
korszakának, mindenütt felébredt a rokonszenv e 
szegény áldozatok iránt! — A Hugó 1 iktor elnök­
sége aíalti bizottság tagjai többek közt: Gambetia, 
Duclerc, Labmilaye, Lesseps, hamisat, Itcnan, -In­
ks Simon és más előkelő személyek.-— A «Gaulois» 
szerint; Páris bibornok-érseke 3000 frankot adott 
az elűzött orosz zsidók számára.

ló
Becs, jun. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

ávirata.) Ma délelőtti 10 óra táji fogadta dr. Fiscli- 
hof a hetedik és kilenczcdik keriilelbeli szabadelvűek 
küldöttségét, mely az illető egyletek bizalmi szava­
zatát adta tudtuk Fischhof megköszönte a bizalom 
nyilvánított jelét és kifejté a néppárt program mj út, 
kinyilvánitá, hogy czéljuk egyez az alkotmányos par­
téval, de az eszközökben és eljárása módjában kü­
lönbözik attól. Kifejező ama reményét is, hogy Bécs 
e kérdésben nemsokára állást foglal.

Bécs, jun. 8. Barrére tegnap ide érkezett és a 
legközelebbi napokban Parisba utazik.

Bécs, jun. 8. (Az. «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Barrére Camillo, az európai Dunabizott- 
ság tagja, Francziaország delegátusa, tegnap Galaez- 
ból ide érkezett.

Trieszt, jun. 8. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) A trieszti községtanácstagok választásáról 
a bécsi «Presse» azt a hirt közölte, hogy az osztrák 
jelölteket választották meg, s az olaszok mind meg­
buktak. A «Presse»-! e hírrel kétségkívül szándéko­
san félrevezették, mert a dolog épen ellenkezőleg 
történt, vagyis az osztrák jelöltek mind kibuktak.

Berlin, jun. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Azok a hírek, hogy Bismarck már pénte­
ken Kiszingenbe érkezik, alaptalanok: Bismarck va­
sárnap a többi porosz állami méltóságokkal együtt 
részt vesz a császár dédunokájának keresztelési ün­
nepélyén, azonban nem keresztapái minőségben, 
A képviselőkkel már közölt határozott szándé­
ka folytán részt vesz az egyedárusági törvény 
tárgyában tartandó második vitánál. Azt liiresz- 
telik, hogy a kanczellár azt fogja mondani, 
hogy ha Lingen rezoluezióját elfogadják, kény­
telen lesz a birodalmi gvfili t feloszlatni, mint­
hogy a rezoluezió lehetetlenné teszi az adó és tár-u- 
dalmi reform keresztülvitelei. A «National-Zeitmig» 
szerint nem teljesüllelö a «Germania»-nők az a kí­
vánsága,hogy a keresztelő alkalmából kegyelmezzenek 
meg ama püspököknek, kik a mai napon kihirdetett 
egyházi törvény alapjánmeltóságuktúl megfosztanak. 
A törvény nyolez nap múltán válik érvényessé. 
Hadi mir nagyherczeg csak átutazóban van, mert 
neje látogatására Olaszországba megy. Ennélfogva 
valótlan az a hir, hogy u nagyherczeg politikai misz- 
sziúval jött ide s Bismarck herczeggel értekezni fog.

Berlin, jun. S. A törvénytár mai számában már 
megjelent a május 31-iki törvény az egyházpolitikai 
törvények megváltoztatásáról.

Berlin, jun. 8. Wladimir nagyherczeg ma reg­
gel PétervárrúI ide érkezett és miután a császárnál 
kihallgatáson voll és kíséretében a nagykövetségi 
palotába visszatért, délután elutazott Olaszországba.

Pétervár, jun. 8. A «Journal de St. Peters- 
bourg» jelenti : Vilmos porosz herezeg felkérte a 
ezárt, hogy fogadja el újszülött fiánál a keresztapái 
tisztet. E kérést teljesítendő, a ezár Sergius Alexan­
drovas nagylierezeget Berlinbe küldte, bogv ót a 
keresztelés alkalmával képviselje.

Pétervár, jun. 8. A «Golos»-nak azt távirják 
Bakuból, hogy tegnap a kikötőnek azon tárházában, 
a melyben a petróleummal telt edénvek voltak el­
helyezve, tűz ütött ki, mely a szél miatt nagyobb 
terjedelmet vett. Több tárház leégett. A tűz még 
folyvást pusziit.

Pária, juu. 8. Perrand autum-i püspököt akadémi-

qyar északkeleti vasút mezei munkások szállítására 
a lolyó évi junius hó 1-tól szeptember hó végéig 
időre a IV. kocsiosztályra esedékes szállítási illetékekből 
25o,,-nvi díjmérséklést engedélyez oly teltétel alatt, 1 ;ogv 
e kedvezményben csak azon munkások reszesittctijéj 
kik lc-galább is 30 emberből álló csapatokban utaznak 
és mezei munkák végzése czéljából teendő utazásukat 
küzsésá bizonyítvánvnyal igazolják. 6. .íz urad-kőrös- 
völgyi vasai a lV. osztályban a mezei munkásokat ki- 
lométerenkinl O'S krajezárnyi mérsékel1, díjban résy-.j:
7. A magyar nyugati vasútnál kedvezmények néni 
állanak fenn, azonban a távol-ág és kürülriiényeicfiez ki. 
ppét te,meccs szállításoknál személv- és kilóm,'terenki,,* 
egv krajezárnyi díjtételt, >őt anatóliai díjszabást is enge, 
délvezi 8 Ajnohács-péesi és pccs-bun .'i, a ka;, 
oderbergi, az első erdélyi, a, ggör-s.q.y 
ebfvfirrtJii, ciz alföld-fűnkéi <‘p, « szait <,<- 
völgyi vasutaknál munkások szállítására kedvezmények 
nem adatnak.

Az Adria magyar tengeri hajózási i szv
társaság junius hóban a kővel kezű elsu osztályú g, /, v 
jókat, (vagy más póthnjúkat) fogja Fuiunie <■- is.......
európai kikötői között közlekedtetni, hacsak rósz időre 
i ,s vagy előre nem látható körülmények a meneteket 
meg nern akadályoznák: Glasgowból Fűimébe magyar 
csarargóz. Tibor junius első leiében. Glasgowból F 
módié magvar csavargőz. Adria junius közepéi,. Glasgow. 
j,ól Fiúméba magy. csavar-gőzös Tisza június má-odik 
felében. Liverpoolból Fiurnébe angol esavargőz. M.dia 
junius első felében, Liverpoolból Fűimébe angol ■ -.oar- 
eözös Aleppo junius közepén, Liverpoolból Fűim,-fi» 
angol esavargőz. Trinidad junius második telében. Lón-
dohból 'pitimébe angol esavargőz...........junius közepén.
Hull és Newcastleból Fiurnébe angol esavargőz.........
junius közepén. Marseillebúl Fiurm-be magyar (-.narguz. 
Adria jun. végén. Fiúméból Glasgowba ang. esavargőz. 
Kremlin junius első felében. Fiúméból Liverpoolba ang. 
esavargőz. Saragossa junius első felében. Fiúméból Hull 
é-s Ncvveastlebe ang. esavargőz. Bassano junius »le, fP. 
lében, Fiúméból Roueuba magyar esavargőz. Sn-bmie 
junius első felében. Fiúméból Liverpoolba ang. (-avar. 
gőzös Dernerara junius közepén. Fiúméból Bordeaux, 
Dublin s Glasgowba magy. csavargőz. B. Kemény jun. 
közepén. Fiúméból Londonba angol esavargőz. Brim ess 
iuuius közepén. Fiúméból Roueuba magy. < civargóz. 
'Szapárv junius közepén. Fiúméból Liverpoolba angol 
c=avargőz. Kedar junius második felében. Fiúméból 
Marseiiíebe és Glasgowba magy. esavargőz. Jókai junius 
végén.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Ötszázalékos magyar papirjáradék. A napok­

ban a magyar pénzügyminiszter és a Rothschild hitelin­
tézeti csoport között folytatott tárgyalások arra az ered­
ményre vezettek, hogy a csoport a fölkelés hitel rész- 
]Pg,, led,•z/--éré szolgáló 4.144 millió összegű ötszá­
zalékos papír járadékot szintén elvállalta és az egész lc- 
telt azonnal átvette. Az áprilisban átvett 27 milliónyi fe­
dezés, járadékot a csoport mar teljesen tovább adta.

* Borkivitelünk emelése érdekében. A borászati 
kormánybiztos, a kereskedelmi és iparkamara intencziú- 
gíra, egybeállitotía, a konzulátusi jelentések alapján u 
külföldi6nevezetesebb borkereskedők név- es lak|egyz.ekét 
s- azt kinyomatva az összes hazai bortermelőknek, borke­
reskedőknek és kereskedelmi képviselőknek meg küldötte 
azzal, hogy üzletkötés eseten, reá való vonatkozással 
eiivenösen az illető ezégekhez fordulj alak. Ugyanezen 
jegyzék kapcsában a budapesti kereskedelmi- és iparka­
mara felhívást intézett tagjaihoz, hogy a kamara terüle­
tén, nevezetesen : Budapesten, Bács-Budrog, Csoíjgrád, 
E-z’tergom, Fehér. Heves, -Jász-Nagykun, Szolnok, Xó- 
,rjjd, Pest-Pilis-Soit-Ki.-kun és Zólyom megyékben lakú 
borkereskedők neveit és lakásait a kamara elnökségével 
tudassák, hogy ,-z. utón, a külföldön való megismertetés 
és elterjesztés" végeit az ország összes borkereskedőinek 
név- és lakjegyzékét egybe lessen állítani.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.
— í nnepi forgalom. —

Junius 8.
A bura-üzlet ma ismét elég szilárd irányt köve­

tett. A kínálat gyenge volt és többnyire silányabb 
fajokból állott, malmok elemién tartózkodó állás­
pontot l'o; laltak el és vz által olcsóbban véltek va-

8.
klls- 1 vili isztottak.

Turin, jun. 8. Amadeus ln-rcz 
linbe utazott, hogy a királyt Vilmo 
kcresztele.se alkalmával képviselj,-.

,r ma este Ber- 
herczeg fiának

közgáz dasag.
Bécc, jun. x. lAz «Egyetértés» tudósitójának táv­

irata. 1 Értéktőzsde. A mai magántüzsde szilárdan in­
dult, de nagyobb eladások következtében az árfolyamok 
nem voltak tarthatók. -Jegyeztetett : Osztrák hitelrész- 
veiiv 328.9U és maradt 326.70, tramway 229.25, unió­
ba nk 123.50, májusi járadék 76.55, magyar Jf . -os 
aranyjáradék ss.45.

Béca. jun. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde. Dubnában kei, - üzlet köttetik. Búza 
őszre 11.02. zab, őszre 7.08 köttetett, más határidőre 
teljes üzlettelenség uralkodik s a tegnapi árak érvényesek.

Belgrád, jun. 8. A pénzügyminiszter Párisba elküldte 
a szükséges összeget a július havi vasúti szelvény bevál­
tására. Amilban főigazgató holnap érkezik ide.

Paris, jun. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Ma végleg megalakult a «Nouvvlle Union», 
s irodái az «Union Generale» épületében vannak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Statisztikai áruforgalom. Az. uj osztr.-magy. vám­

tarifa életbclcptetesc következtében a statisztikai áru­
forgalmi kimutatások, illetve az ezen kimutatásokban 
felveendő áruk elnevezései tekintetében lényeges módosí­
tások válván szükségesekké-, ,*z ügyben holnap — a mint 
értesülünk — a kereskedelmi minisztériumban tanácsko­
zások indulnak meg, melyekben a pénzügy-, közlekedési 
és kereskedelmi minisztérium fognak részt" venni.

Osztrák államvasut szerződése A magyar kor­
mány és az osztrák államvasut igazgatósága közt" kötött 
szerződés végleges szövege — a mint értesülünk — né­
hány lényegtelen irálvi módosítás után ma esti rivolez óra­
kor gróf Szapáry pénzügyminiszter és Ovdády Pál 
közlekedésügyi miniszter, másrészt pedig br. Wodláner 
Mór és Joubert Ödön és br. ./JLar/z-au Kajetán által alá­
íratott. -louber ma Tisza miniszterelnökkel is hosszabb 
ideig értekezett. Az osztrák államvasut képviselői a hol­
nap reggel induló gyorsvonattal utaznak vissza Becsbe.

A mezei, érdél atb. munkások tömeges szál 
litására nézve a belföldi vasutakon fönálló sza­
bályok és kedvezmények. A gazdaközönség tájéko­
zása czéljából a következőkben közöltéinek : 1. A ma­
gyar királyi vasutak általános díjszabása szerint : 
munkások, ha egy s ugyanazon rendeltetési állomásra 
legalább 30 főnyi csapatban utaznak, s az illető állomá­
son 24 órával az elindulás elült bejelentetnek, személv- 
és kilométerenkint barikj. értékű 1 krajezárnyi menetdíj, 
a szállítási adó és az esedékes kincstári bélyegilleték feh 
számítása mellett vegyes vonatokkal, személyszállitásra 
berendezett teherkocsikban továbbinálnak. 2. .1 cs. kir. 
szab. osztr. állami vasút aratok, mezei s erdei mun­
kásuk (férfiak és nők) számára legalább 10 személyből 
álló csoportokban, ha községi hatóságok által kiállított 
igazolványaival bírnak, az összes vonalukra nézve, kivéve 
az oravieza-duinai vonalrészt, a ill. osztályban való uta­
zásra személy- és kilométerenkint 1.3 bj. krajezárnyi rné- 
netdijat engedélyezett, hozzáadva a szállítási adót 8 ab,'-- 
lyegilletéket, melynél legcsekélyebb illeték fejében a 8 
kilométer után eső menetdij számittatik fel. E kedvez­
mény 1882. év szeptember hó végéig érvényes. 3. Déli 
vasat. Azon mezei, erdei, vasúti és bánvászmunkásokat 
kik legalább 10 egyénből álló csapatokban Magyarország­
ban, vagy a monarchia másik felében fekvő állomások­
ról Magyarországba, valamint megfordított irányban utaz­
nak, s ez esetek mindegyükében a társaság vonalain leg­
alább 152 kilométernyi utat tesznek, fej- és kilométeren- 
kint a kincstári bélyegilletékek és a magvar szállítási adó 
hozzászámitása mellett, V58 krajezárert o. é. bj. szál­
lítja. Az illető munkások tartoznak, ha az említett" viti-l- 
dijmérséklést igénybe akarják venni, hatósági biz.invitlá­
nyokkal igazolni, hogy a fent megjelölt munka elveszé­
sére Magyarországba utaznak, vagy ily munkák bevég­
zése után hazájukba visszatérnek. 4. Az /. maqi/av 
gácsorszáigi vasút munkás-szállitmányokra nézve" ha 
legalább 10 emberből álló csapatokban továbbittatnak a 
társulat vonalain kivétel nélkül, a III. kocsi osztálvu me­
netáraknál 25'Vu-nyi díjmérséklést engedélyez. 5. A ma-

-árolhatni, de midőn ebbeli szándékuk eredmény­
telenségét belátták, a fennálló árak mellett megle­
hetős vételkedvet tanúsítottak és mintegy 12,000 
mm. adatott el változatlan szilárd árakon. Tengeri 
nagvon szilárd és néhány krajczárral drágább, egyéb 
gabonanemek csekély forgalom mellett úgy árban 
mint irányban teljesen változatlanok. — Eladatott:

Búza: 7iszaridéki 100 mm. 7S-8 k. 13 írt sárga, 
500 mm. 77 k. és 250 mm. 76-5 k. 13 fit. 200 mm. 
76 k. 12.95 fit, 200 mm. 76 k. 12.95 Irt, 200 mm. 
76 k. 13 fiit, 1U0 mm. 75"5 k. 12.90 frt, 100 mm. 
75 k. 12.90 fi t, 500 mm. 74-7 k. 12.50 frt sárra, 
200 mm. 74 k. 12.60 frt, 100 mm. 72*6 k. 12.30 frt, 
mind barom hóra.

Zo- est t 1000 mm. 73-8 k. 12.47£ frt, 1000 mm.
frt, mindkettő három hóra.

100 mm. 75-5 k. 12.40 Irt, három

77 k. 12.30 frt. 
lüOU mm. 75 K.

három hóra. 
11.75 frt. ha-

73-8 k. 12-4
Pestvidéki 

hóra.
Felvidéki 100 mm.
S Ti ikcunyminöséqü 

rom hóra.
Szerbiai 800 mm. 74'2 k. 11.25 frt, három hóra. 
(jlahorszagi 1100 mm. 69 k. 9.75 frt, 900 mm. 

07 k. S.45 frt, 400 mm. 71 k. 9.75 frt, mind három 
hóra.

Tengeri 2WO mm. 8 frt, három hóra, júliusra. 
Rozs 100 mm. 8 irt, 250 mm. 8.10 frt, Í00 mm. 

8.05 h t, mind készpénzen.
Zab 300 mm. 7.75 frt, 500 mm. 7.S5 frt, 600 

mm. 7.85 frt, mind készpénzen.
Határidőüzletben meglehetősen nagy for­

galom volt. Az irány /-ara-határidőkben csendesebb, 
tengeri és zai-határidőkben szilárdabb. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre 5000 mm. 10.70 frt. 
Szokványzab 1883. tavaszra 2500 min. 

11.15 frt.
B.-tengeri junius—júliusra 5000 mmázsa 7.85 

forint.
B.-tengeri julius—augusztusra 2500 méterm. 

7.90 frt.
Uj tengeri 1SS3. május—júniusra 2500 mm. 

6.67 frt.
Szokványbuza őszre 1400 mm. 6.82 frt, 

1400 mm. 6.79 frt. 
tárlat általán meglehetősen szilárd.

Déli 12 órakor zárulnak :
-.........  ........... 10.Szokványbuza őszre 

Szokva»)búza 1883. tavaszra
Hftn«=Agi tengeri junius—-júliusra ______
Ransngi tengeri julius—augusztusra__ __
Bánsági tengeri uj 1SS3. május--júniusra__
Szók vány zab őszre ... ...........
Káposztáiepeze augusztus—szeptemberre __

-10.72— frt 
ll.ldVs—11,17; < • 
7.bű 7. hő— •

G,t»r.------ G.70- »
6.SO---- b.Si— »
13.’. 4--------13. > »

Értéktőzsde.
ünnepi forgalom.

Ellentétben Parissal, Frankfurt magasabb jegyzé­
seket küldött es a mi tőzsdénk szívesen követte a 
szilárdabb irányt, melyet az utóbbi piaczról jeleztek, 
annul is inkább, mert erre a bécsi magánforgalom­
ról erkezett sürgönyök is ösztönözték. A forga­
lom azonban az ünnepnek megfelelőleg nem volt 
jelentékeny és az ingadozások az árfolyamokban 
is csekélyek voltak. Osztrák hitelrészvény 329-en 
indult, gyengült 328.60-ig, emelkedett ismét 328.90 
Írtig, gyengült újból 328.70-ig és maradt végül 
328.80 pénz. Magyar hitelbank 322.50-en, magyar 
papirjáradék 86.60-on és magyar 4%-os aranyjára- 
dék 88.55—88.60-on köttetett.

11 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvény 
328.80—328.90, magyar hitelbank 322.50—323, 
magyar 4%-os aranyjáradék 88.60—88.65, magyar 
pa 1 lirjáradék 86.62)—86.65.

Zárlat után a magánforgalomban elgyengült 
az irány és 71 óira 30 pereskor jegyeznek: o-ztrák 
hitelrészvény 327.90—328, magvar liitelbank 321 — 
321.50, magyar 4%-os aranyjáradék 88.60—88.62$, 

'magyar papirjáradék 86.60—86.62,}.
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Sertéskereskedelmi csarnok
Búd ap e st-Kőbányán.

Kőbánya, junius 8. Ma semmi üzlet sem volt. Ma- 
rtir öreg nehéz üG—57, fiatal nehéz 59—59$, közép 58 
!$[i82, könnyű —. — Szedett nehéz 55—57, szedett 
lúzép 5Gi—■57, könnyű —.—. Romániai bakonyi nehéz

átmeneti, közép-------- átmeneti, kőnnvii 57—57$
z-meneli. — Eredeti nehéz —----- átmeneti. — Szer­
biai nehéz _59—06 átmeneti, közép 58— átmeneti, 
könnyű öt»— 57, átmeneti. Az árak hizlalt sertéseknél pá­
rtáit 45 kilós és 4 •.. -os levonással kilogrammonkint 
értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint G Irt aranyban 
v 'nl fejében megtéríttetik.

Haj óforgalom,
Budapest, jnn. 7. A «Duna» balpartján következő 

vlZ1 jármüvek köttettek ki, u. m.: Szalay István h. h. 
„Turnv1, - «0 mm. Sz.-Monostorról. Győri gözli. társaság 
\'-i. h. -ő. sz. zab isd-t mm. Bukováról. Hercz Her­
man m. In «Adony» búza 898 mm., rozs 126 mm., árpa 
ft nun. Adonyból. Pauli és Sclileiher m. h. «István« 
búza 2715 mm. Becséről. Geringer és Berger 8. sz. m. 
ju búza 2075 mm., inoliar mag 25 mm. Bajáról. Nagy 
Xndrá.- rn. h. márvány 400 mm. Piszkéről. Brúder Már­
ton m. h. falkű 80 mm. Bogdányból. Wallenfeld Károly 
4 sz. rn. h. lalkö 80 kbmt. Bogdányból. Ugyanaz 3. 
.7. m. h. koczkakő 6000 drb Szobhról. Csik József m. 
jj* czement 1965 mm. Bihacsinból. Kovács Gv. in. h. 
»Emília* rozs 429 mm., búza 341 mm., rongy 14 mm. 
O.-Vecséról.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, junius 7.
— — 52—55 frt $ kr. 

51—53 » — .
........... 54—80 » — .

... 48—50 » — .
— — 74—70 » — I

— 70—80 » — I

Okürhus 100 kilogramm — 
Tebénhus » » — -
Borjúhús » »
Bivalyhus » » — -
.Vers szalonna 100 kilogr. — 
Sertés zsír » » — -

Marhavásár.
7. A ma tartottBudapest, jun.

felhajtatott összesen 1275 db nagy és 313 drb aprómarha. 
Ebbvi eladatott u. m. : 1G bika, drbja 58 írttól 
770 <>kur. párja 197 Írttól 365 írtig, 302 vágóteh 

írttól 280 írtig, 86 fejőstehén, drbja 8U li 
tig, 95 bival, párja 196 írttól 215 írtig, 313 t 
ima 16 írttól 28 írtig, — bárány, párja 4 írttól 7.50 írtig, 
irka, párja 10 írttól 15 írtig.

heh marhavásárra 
■b apró 
írttól 196 írtig, 

én, párja
155 írttól 280 írtig, 80 fejőstehén, drbja 80 írttól 
Írtig, 95 bival. párja 196 írttól 215 írtig, 313 borjú 
rabj 
b:

Becs. jnn. 7. (Messing testvérek jelentése az «Egyet­
értés« részére.) Szt.-marxi szuróinurhavásár : Fel- 
hozatott : 4110 borjú, 1103 élő sertés, 215 leszúrt sertés, 
4719 éiu juh, 75 leszúrt juh és 502 bárány. Fizettek : 
éió borjúért 36—50 (52) irtot, leszurtért 40—58 irtot, 
éló sertésért 42—50 frt, leszurtért 50—58 irtot, élő juhért 
4t>—54 irtot 100 kilókint; kiviteli juhokért páronkint 
.0—28 irtot, silányabakért 12—18 írt. leszúrt juh 40—54 
irt 100 kilókint, bárány 4—12 irt páronkint. A borjú- 
vásáron ezúttal is élénk volt a kereslet, mire az árak 
2 krral javultak ismét. — A sertésvásáron a hangulat 
a múlt hétben és a tegnapi lóvásárhoz képest változatlan 
volt. - A juhvásáron rosszabb párisi jelentésekre 
j—4 krnyi árcsökkenés mutatkozott kilókint. Bárány vál­
tozatlan maradt

Lóvásár.
Budapest, junius 7. A ma tartott hetivásárra folhaj- 

tatott 156 db. ló. — Ebből eladatott átíratás mellett 46 
db., uj lólevél mellett 21. összesen 67 db. A vásár igen 
vsekély volt. Vételárak 15 írttól 120ftig, jobbak. 140—180 
írtig dbonkint. Bécsi vágóra egy újabb vevő Weisz Re­
gina név alatt 16 db vásároltatott 12 írttól 28—30 írtig.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

tároTrikfZ**«®?,1?®.2- evi er*lészetl államvizsgák
evínTizi DaT‘ » évben erdészeti államvizsgát tenni
n fZ/1?0 - felavatnak, hogy a vizsgatétel engedélyéért 
fntv-i mr. i°.Vlzs8alati szabályrendelet értelmében beadandó 
nvniíTi yan I?1». a . szabályszerűleg szükséges okiná- 

J .kal es szakbeli leírással felszerelve, legkésőbb folyó 
> J.u!!us ho végéig, az erdészeti államvizsga-bizottság

lökéhez Bedo Albert országos főerdőmesterbez (Bu- 
uapest, toldmivelési minisztérium) bérmentve küldjék be. 
az államvizsgák megkezdésének napja, a fentebb említett 
szabályrendelet 2. $-a értelmében fog annak idején köz- 
zetetetni. J

Selyemgubók beváltása. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. k. minisztérium Bezerédj Pál mi­
niszteri meghatalmazott előterjesztésére rendeleti utón 
•elhívta Bács, Pest, Sopron, 'Femes, Tolna, Torontál 
megyék, Szabadka, Baja, Kecskemét, Pancsova, Újvidék, 
Versecz, Zombor városok törvényhatóságait, hogy a le­
hető legkiterjedtebb módon tegyék közhírré, hogy rnind- 
azok kik az államtól fizetés nélkül selymérpetében ré­
szesültek, az. általuk aláirt kötelező nyilatkozat értelmé- 
ben a termelt gubót az állam által felállított gubóbeváltó 
állomáson az előre megállapitott áron beszolgáltatni kö­
telesek. Nevezett miniszteriura egyúttal az elrendelt intéz­
kedések foganatosítása körüli közreműködésre egyúttal az 
illető közigazgatási bizottságokat és gazdasági egyesülete­
ket is felhívta.

A vetések álláaa.
F.-Pél, jnn. 6. (Az «Egyetértés» tudósítóját ól.) Leg, 

utóbbi tudósításom óta nagyon száraz idők járnak; az 
eső már nagyon kellene a legelőknek, melyek egészen 
elsültek. Az árpának, zabnak s rozsnak már későn jönne, 
mert ezek visszamaradtak fejlődésükben, a szemet nem 
bírják tökéletesen kifejleszteni, s igy a termés határozott 
rósz lesz belőlük. A búzában lassan terjed a rozsda, ta­
lán a köd következtében, de ennél nagyobb baj az üszög, 
mely némely helyen igen nagy mértékben lépett fel. Ta­
karmány növényeinek igen nagy mértékben szenvednek 
a szárazságtól s csekély termést ígérnek. A burgonya s 
tengeri meglehetős jók, a répa sok kívánni valót hagy 
bátra.

Hajdu-Hadház, jun. 7. Az őszi vetések különösen a 
későiek kielégítőnek mondhatók ; a rozs itt-ott a fagytól 
szenvedett, a mi most már világosan észrevehető. A ta­
vasziak nagyon silányok és igen csekély eredményt Ígér­
nek. A dohány már be van ültetve, de a tartós száraz­
ság miatt nehezen fejlődik. Takarmány és legelőben nagy 
hiány van.

Várpalota, jun. 7. Végre valahára a várva várt eső 
hétfőn este megérkezett, igaz ugyan, hogy kevés volt az 
eső, de mégis jó hatással volt a még ki nem fejlett gab- 
nanemüekre, inig a rozsra nézve úgyszólván hatásnél­
küli volt, mely már is száradni kezd, holott feje egészen 
üres.

kevés mangántartalom a vas kíséretében. Egy liter bor 
kénsavas mangántartalma 4—5 milligrammra tehető. Függ

mangántartalom a bor vizsavtartalrnától, a melynek 
•/so—•/«» részét teszi. — Érdekes, hogy a gyártott borok 
mangántartalma sokkal kisebb mint a valódi boroké. — 

mangán a talajból vétetik fel a szőlő gyökerei által 
a vassal egyesült s bazalllalajokban, hol a vlzsav- s vas­
tartalom nagy — mindenesetre nagyobb lesz az itt ter­
melt bor mangántartalma is.

,* A kaukázusi szőlőművelés. Vilmorin párisi 
magkereskedő egy ügynökül küldött tavaly a Kaukázusba, 
hogy olt teljesen érett szölömagvakat szerezzen be az 
őserdőben levő tőkékről; miután igen sok szakférfiú azon 
bilben van, miszerint az európai szőlő a kuitura által el 
van puhulva, degcnerálva s az eredeti kisázsiai szóló 
magvaiból nevelendő tőkék lesznek hivatva a jövő szőlé­
szetét megalapítani s ezek nem fognak (?) a fillokszera 
által elpusztittatni. Ezen ügynök elbeszélése nyomán Vil­
morin a kaukázusi szőlőművelés állapotát a «Rév. Holté­
ban következőleg irja le:

A kaukázusi szölömivelés a lehető legprimitívebb, tu- 
laidonképeni kultúráról itt szó sem lehet. A szőlő maga 
fákra kúszik s egy töke véghajtása nem ritkán a 3-dik, 
4-ik fán található fel. Kapálás, metszés, válogatásnak hí­
rét sem hallották. Kétféle szölőfaj van, egy fehér és egy 
kék mindenütt elterjedve. A fáról szedett, többnyire már 
aszuszölő kivésett fatörzsökben tiportatik s a must nagy 
agyagedényekbe töltetik. Ezen edények felső peremükig a 
főidbe ásatnak, hogy a bor hüsön legyen. Ez edényből 
aztán tetszés szerint vesznek ki időközökben, fogyasztásra 
bort. a nélkül,hogy megtöltenék s a bor nagy czukortartalma 
s folytonos lassú erjedése miatt még sem romlik meg.

BORÁSZAT.

* A deveoser-vidékl gazdakör folyó évi julius hó 
C m Devecserben (Veszprérnmegye, pória és in. nyug. 
vasúti állomás) reggel 8 órakor kezdődő eke versenyt 
Midez, a melyre az érdeklődő közönség, úgy a gyáros és 
iparosok ezennel meghivatnak. 1. Pályázhat minden Ma- 
s'varor-zá" és kapcsolt részeiben ^készült egy vagy több 
vasú eke. 2. Az ekék búzásához szükségelt vonó erőt a 
deveeser-vidéki gazda kör minden dij nélkül adja. 3, A 
verseny két csoportra oszlik; az elsőben az egy vasú, a 
más.kban a két bárom és négy vasú ekék pályáznák. 4. 
Az ekék következő tulajdonsága esik bírálat alá : at A 
szántás mélysége s a barázda tisztasága, bt A kormány 
fordító és porhanyitó képessége, cl Az egész eke (taliga) 
szilárdsága s előállításának mikéntje, d) Könnyű kezelése 
é beigazithatósága, e) Könnyű járása, mely erő mérővel 
..llapittatik meg. fi Az eke (taliga) ára. ■>. Xersenyzuk 
tartoznak, ekéik árát előre bejelentem s ha azokra vevő 
találkozik, a bejelentett áron eladni. 0. A bírálok altul 
legjobbnak ítélt egy darab 1 vasu_és egy darab 3 vasú 
ekét a gazda kör megvásárolja. 7. Minden csoport ha­
mm kitünteté-ben u. in. 1. II. Hl- őszi. díszoklevél len 
it-szesüL 8. Írásbeli bejelentések a versenyre folyó hí 
unius 29-ig bezárólag fogadtatnak el, melyek a devecser- 

v.Jéki gazda kör titkárságához czimzendók. 9. A verseny 
alkalmával bármely földmivelési eszköz bemutatása szive­
in fogadtatik. 1U. A bejelentett ekék esetleg egyeli iold- 
mivelési eszközök a magy. nyug. vasút devecsen állo­
mására küldendők, a hóimét azokat Rozenberger Béla 
z'illitmányos fogja az e czélra előkészített lódult belvi- 
:,-zbe saját felelőssége mellett elszálhttatm s a verseny 
- "mán tulajdonosaiknak átadni. 11. A bejelentett ekek- 
r L 1882 julius 3-ig a devecseri állomásra meg kell ér­
kezniük. 12. A magyar nyugoti vasút vezérigazgatósága 
megkerestetik, hogy a versenyre erkezu ekek továbbá 

■ drnivelési eszközök szállítási díj kedvezményben része­
süljenek.

Elpusztul-e a fillokszera a viz alatt? Ezen 
kérdés intézteiéit hozzánk egy olvasónktól X'erseczröl, 
hihetőleg azon alkalomból, hogy ott jelenleg artézi kuta­
kat ásat a kormány a szőlők elárasztása czéljából. — E 
kérdésre a következő válaszszal szolgálhatunk: 1878-ig 
azt hitték, hogy az elárasztás alatt — a mi 4—5 
hetet vesz rendesen igénybe — a fillokszerák telje­
sen elpusztulnak. Már 1879-ben Faucun mérnök, tehát 
épen az, ki az elárasztást feltalálta és oly jó sikerrel 10 
év óta alkalmazza, maga beismerte s figyelmes észleletei 
eredményét a «Comptes rendus de l’Acadeinie des Sien- 
ces»-ben közölte,miszerint a 7 heti elárasztás után is talált 
szüleiben több tőke gyökerein élő rovarokat. — Epen 
ezért hangsúlyozták az elárasztásnak évenkinti ismétlését. 
Igen természetes, hogy oly kevés élő példány maradt 
csak a viz alatt, a mennyivel u szőlő egy ideig ismét 
szép termést adott volna; de a ki tudja, hogy egyet 
len példány is 8 ivadékon át egy év alatt 25 millióra el 
szaporodható, az be fogja látni, miszerint az elárasztás 
is csak úgy ér valamit, ha az évenkint öszszel ismétel 
telni fog.

A zöld bujtáe a szőlőben csak oly kitűnő vagyrit 
kább csemegefajoknál szokott eszközöltetni, a melyeket mi 
nél nagyobb mérvben szeretnénk rövid idő alatt elszapori 
tani.Kézéiből junius hóban, midőn az ilb-tu tőkének hajtásai 
(jlj—js(j hosszúságot értek el, lehajtjuk a hajtásokat vi-
gyázva a bakliát alá, 20 i rn. mélyen egy kis koinposztot te 
sziínk a hajtás alatti talaj közé,a leveleket leszedjük a föld alt 
ki-riilo részről, s aztán a hajtást lekampózván, földdel befed 
jük. A hajtás vége kiáll a tőidből s c sakhamar folytatja erő 
sen növését, miután a földben 
része is segíti a táplálkozásban, 
olv erősen szokott nőni, hogy 
tani még egy bnjtás készítésén-, 
szacsipjük, hogy Iája kiérjen s télre jól befedjük. A jövő 
tavaszszal kiveszszük a lóidból s az anyatótöl elszabadit 
juk olló segélyével. Ily bujiásokat aztán gyökeres vessző 
gyanánt ültethetünk el.

Szőlészeti kiállítás Bernben. A berni gazda­
sági egvesület elhatározta, miszerint ez évi október hó 
ban szőlészeti és gyiimölcsészeti kiállítást fog rendezni. 
E kiállításon ki lehet állítani szólőfürtőt lombjával együtt, 
szőlészeti eszközöket és szőlészeti taneszközöket. A kiál 
iitásban csak svájeziak vehetnek részt; idegen állainpol 
gárok csakis az eszközkiállításon állíthatnak ki.

A borok mangántartalmát határozta meg Uster 
mayer vegyész s vizsgálatának eredményét 
Zeitung' -hun közli.

NAPIREND: Junius 9-ón.
Naptár: Péntek P.óm. kath.: Primup és Feliczi&n. — Prot.: 

Primus és Fcliczian. — Gürüg-orosz : (május 28.) Niezét, Hellád. 
Zsidó: (siv. 22.) — Nap kél 4 ó. 6 p., nyug. 7 ó. G1 p. — 
Hold kél 7 p. reg., nyug. 50 p. d. u.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4.
A horvát-szlavon-dalmát miniszter logad délelőtt 10-tul 

d. u. 2 óráig.
A fővévosi közópitéei bizottság ülése d. u. 4 órakor az uj 

városházán.
Az egyetemi bolosészethallgatókat segítő egyesület

bezáró közgyűlése d. u. 0 órakor.
Képárnosarnok a sugárúti műcsarnokban d. e 9-töl d. u. G-ig. 
.. Belépti dij 1U kr.
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap látható dij nélkül.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. .9—7-ig.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Múzeumban: régiségtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Margitszigetre hajó indul fél óránk int. A szigeten czigány- 

zene.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Állatkert nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

Nagy Butorvégeladás.
Nádor-utcza 1<$ (Béla - utcza markán)

BERNSTEIN KÁROLY
hagyatékát képező butorraktár leszál­

lított áron végeladatik. «n

SZÍNHÁZAK ES ELATSAfiOK.

Elhaltak Budapesten 1882. jnnins 7.
Bencze Mária 3 év. szabó fia IX. k. angyal-u. 10. agyvizkór. 
Salamon Katalin 4 év. inunk, leánya JX. gyep-u. 40. r. toroklob. 
Part György 9 év. napszámo*- ft a IX. k. malom-u. t>. agyhüdés. 
Bodó Venczel 47 év. napszánu IX. k. Ferencz-tér 11. tüdulob. 
Brsják Mátyás 40 év. molnár V. k. Kálmán-u. 1 ti. gümókór.
Kozák Mari cs. k. dohos leánya IV'. k. Károly-lakt. agykérlob. 
Neinecsek Flórián 72 év. rzipész VII. k. Rottenb.-u. J8. agyguta. 
Reich Arttiur 2 év. ügyvéd fia VH. k. csümöri-ut 95. angolkór. 
Pusztovnya Róza 75 év. napsz. üzv. VII k. szegényház bélhurut. 
Reiter i eonhard 43 év. munkás VII. k. Miksa-u. 12. tüdölob. 
Kartal Károly 37 év. levélhordó VII. Vörüsmarty-u. 7. tiidövész. 
Kovács Paulina 3 év. czip. leánya VII. k. erdősor 12. r. toroklob. 
Krenedits Károly 50 év. ügyv. VI. k. bajnok-u. 12. tüdövész. 
Nttazek Alajos 20 év. ács lí. k. retek-u. 9. tüdögiimu.
Prozsek Magdolna 29 év. műnk. neje II. k. kut-u. 1. tüdögümö. 
Fill Lipót 1 év. köteles fia I. k. fehérv&ri-ut téglaház bélhurut. 
Mayer Vincze 24 év. zenész V7. k. alkotmány-u. 25. gümökór. 
Német József 15 év. napsz. fia V. k. Katona József-u. 15. szívbaj. 
Haehnyik György 48 év. napsz. V. Katona József-u. 4. gümökór. 
Mechlovics Annin 72 év. kereskedő lVr. k. hajó-u. 10. szívbaj. 
Ricsics Szilárd 79 év. orvos IV. k. zöldfa-n. 25. aggaszály.
Glatz József 8 év. házmester fia IV. k. hatvani-u.. 12. agykérlob. 
Szvitért Kaiser K. 42 é. mgzó özv. IV. k. lüvész-u. 20. szívbaj. 
Herling Anna 28 é. üveges neje VI. k. váczi-körut 31. hasihagym. 
Lakner József 30 é. napsz. II. k. Szt.-János kórház gümökór 
Králik Antal 07 é. nyerges II. k. Szt.-János kórház májlob.
Feicht Imre 21 é. aranyozó VI. k. Desewffi-u. 18. husdag. 
liintner Teréz 73 é. özv. VI. k. Izabella-u. 07. tüdölob.
Sunyarecz Mihály 44 é. napsz. VII. k. dob-u. 40. májzsugor.

N YILT-TÉR.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, junius 9-én.

A KLUB.
Vigj. .4 lelv. írták Condi net E. 
és Cohen F. Fordította Huszár 

Imre.
Személyek:

Savernay Roger 11« fényi 
Halmi 
Kőrösmezei 
Bercsényi 
Vízvári 
Cjhúzi
Szigeti József 
Feleki
Szigeti Imre 
Mihályit 
Horváth Z. 
Földényi 
Pintér 
S&ntlia 
Balassa 
Sebestyén 
Tóth
Helvey L. 
fllohiárné 
l.endvayné 
Adorján B. 
Alszeghi Irma 
í'alotay P. 
Sántháné 
Györgyné 
Pintérné

Born Abel 
Mauves 
Moran nes 
Pibrac 
La Grézelte 
I.ubersac 
Chamboís 
Claviéres 
Gérvasson 
Auberoche 
Wiifrid
Charly
József
Komornyik
Florentin
Baptiste
Jeanne
Agathe
Moramies b.-né
Geneviéve
Bertha
Adrienne
Miss Adduh
Egy liülgy
Kornornu

Kezdete 7 órakor.
Holnap, junius 10-én:

BRETHOL Berta k. a. a ham­
burgi városi színház első éne­
kesnőjének második vendégjá­

tékául :

DON JUAN.
Opera 2 felv. Irta Da Ponte, 
lord. Szerdahelyi J. Zenéjét szer­

zetté Mozart Amadé.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 9-én:

A furcsa háború.
Operette 3 felv. Egy frauezia 
vígjáték után írták Zell é-^ Ge- 
née. Ford. Evva Lajos és Fái 
.1. Béta. Zenéjét szerz. Strauss 

János.
Személyek:

Ai Ivmisia Malesina Csafai Zs. 
Violetta Hegyi Ar.
Umherlo Sinola Kápolnai
Riccardo Durazzo l üt di
Carlo Spinzi Barna
FortunatoFranchetti Hatvani 
Vau Scheelen Toldi
Groot Baltazár Solymosi 
liba, felesége Komáromi M. 
Biffi) altisztek a ge- Karikás 
llini) nuai seregnél Kovács í. 
Marchese Filippi Kassai
Pamfilio Szabó
Macedomo Marion
Nicodemo Izsó
Basilio V&rdai
Sustagcliio Bajor
Camilla Venturi Vidorné
Gidvannina ftanzi Béni irma
Teresa Baihi Berkes E.
Ágnese Colomba Tornyai A. 
Bettina Salvi Vasvári né
íYancesca Pollini Tóvári A. 
Maritta Ditrini Szép II.
1- sö) Vámosi P.
2- ik) markotá- Gyöngyösi 1.
3- ik) nyosnö Budai A.
4- ik) Behuminé

^ adiutáns Nagy Kati
2-ik ) aaju Német Uiza
Egy tábori pap Gergely

Kezdete 7^ órakor. 
Holnap, junius 10-én: 

Előszűr :
NANA.

Színmű (latokkal 7 k*'-ptn-n.
Kuli!*- Zola regénye után irta 
W. Busnach. Fordította iái .1. 

Béla.

Jelek magyarázata: iG; szt'-lestrnd; C --'(-''la, derült; 
felhős; 3 felhős; ® — l teli».«; 0—iionilt; ©=eeú; 

^. = húe=ii; = —köd; 00 = fc-óz; [Z— 7-lvatar, viilám.

Áttekintése a mai idöjétrásnak:
Európában: A depresszió (752—7Ű.‘!) É=zak-Némvtors7Agban, a 

közepe« légnyomás (7c,0—7G1) a kontinens déli ( /étében van. Az 
idő északnyugaton erű ebb szelekkel felhős-borús, helyi-nkint e=ű 
ve) délkeleten közepes derült. A meleg többnyire növekedett.

Hazánkban: Többnyire deli e,. délkeleti, belyenkint eiű.ebb sze. 
lek mellett a meleg nagyobb; a légnyomás északnyugaton jóval 
kisebb lelt. Az idő többnyire napos, ieüiíiy-liinfissal változó, lész- 
ben derült.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Állatában napos, felhős-borússal változó időt vár. 

hatni, kisebbedéi meleggel, számos helyi esüvei, itt-ott égihábo-

Vasut-közlekedési utaiutató.

ma pénteken junius 9-én esti 8 órakor
nagy művészi előadás

a kertben, kedvezőtlen idő esetében a teremben, 
következő művészek közreműködése mellett 

Professzor Walton, idomított kutyáival és majmaival, 
Mademoiselle Vanda Wawilof franczia ebansonette-énc- 

kesnő,
Mariska, magyar népdal-énekesnő,
Stcidler énekes komikus.
Hohnberg női komikus és a 10 nőből álló ocarina-társaság. 
Kuzel Leopoldina bécsi dal-énekesnő lüllépt.v.
Fuldváry Aranka magyar népdalvnekesnó első föllépte.

Gyermekek kedvéért Mr. Walton tanár 9 órakor tartja 
előadását.
Rudolf hires kézi fuvola-játszó föllépte.

IDŐJÁRÁS junius 8. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

levő meggyökeresedett 
Az ily bujtás rendesen 
még ezt is le lehet haj- 
Uszszel a bujtást visz-

Olcsó jelzáloghitel.
Telekkünyvez.ett ingatlanokra, földbirtokra éa Lázakra,

az eddig ismerteknél sokkal kedvezőbb feltételek mellett,
Öí—í£r'.u-os amortizátióra, GuOO írttól bármily magasságig, 
törlesztési kölcsönök kieszküzölhetük. 4135

Bérmentes levelekre ingyenes felvilágosítást nyújt
RUPPRICH L.

Pozsony, Ligetfala, saját nyaraló.

KRAUSZ
STARK

SZEGZÁRD

ETELKA 
GYULA

jegyesek.

♦i:í4

BÉKÉS

a »Pharmac. 
borban van eev

T. ez. olvasóinkat figyelmeztetjük

DIETRICH é8 GOTTSCHLIG
c<. kir. ndv. szállító urak mai hirdetésére

Állomások

Arad..
Beaztercze 
Beszterczebánya 
Budapest 
Csáktornya . -
Debreczen 
Eger., — — -
Eszék.....................
Fiume — . - - 
Késmárk _ . 
Keszthely 
Kolozsvár 
Magyaróvár.. .. 
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed . . - 
Nagy-Szeben 
Nagyvárad 
Orsóvá ... — 
Pancsova 
Selmeczbánya ... 
Sopron - . -
Szatiaár-Németi . 
Szeged
Sepsi-Szt-György
Szolnok
Temesvár ...........
Trencsén ...............
Ungvár. ... —
Zágráb ... ...
Becs ......................
Bregenz .................
Lesina..................
Pola.............. -
Prága

Léc-

•’"#7.700 +

Szél
t' r"*j •* 

(1—12;

A hó- j
n.-f titlet 
Ct-i-ius- ; 
fukhun j

r.s:;pa- Felhő­
zet

58.6 UK 4 4- 20.0 ! — c
— 4- ---5 — c

55.9 ti 1 + 17.C — e
56.3 © -4- 20.3 o
54.2 n 1 + 81.6 — 4*
58.9 U ti + 21.4 c
56.6 UK ti + 20.3 —

57.0 EK 1 + í 0.3 —

56.9 U 4 19.2 —
56.3 K 3 -f 19.1 — c

56.0 K 1 + 2U.lt 3
59.0 UK 2 4- 18.0 - c
59.3 EK 1 4- 16.0 -- c
59.8 UK 1 4 ts.y — c
r.s.u u + 20.7 — c
60.3 © 4- 1 7.8 —
r.7.2 D 4 »
56.6 UK r. 4- 17.6 — e
M.r, © 4- is.o (5
57.6 t)K :: 4- 20.6 c
50.0 U J 4 19.4 — (5
— i:k i 4- 22.U — C

r,r,.s L) 6 4- ou.O — c
f.7.4 u 1 •L 21.0 — r
64.1 UNY -! 4- 19.5 — 4»
58.2 1) 4 4 19.3 - 5
56.1 1) 1 4- 16.8 1
r.r.,7 NY 1 + 18.2 —
6! .2 NY ü 4- 10.1 19 O
58.3 K -f- 22.3 — a
56.4 K 3 4- 10.7 — »
56.1 !: N V 1 4. V.,8 — •

A vonat indul A vonatok | 
minősége |

i

Indulást

Az. osztrák államvasnt indóliiízáltól
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

1
1

személyv. j 
lutarvon. 1 
személyv. ! 
íutárvon. 1

6. p.
S.Í'iU este
8.30 regg.
8.20 regg. 
2.10 d. u.

Hpeströl, Vácz, Esztergotn-Nána, Érsekújvár vegyes v. | 12.6 d.
Hptstrul, Vitéz, Esztergoni-Nána omnihusv. 9.— d. u.

Budapestiül, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsehe^, Verciorova

személyv. | 
futárvon. : 
személyv. i

b/j.) e^te
16.1(1 este 
fi.55 regg.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz, 
Kassa

személyv. i 
személyv.

f«..-..' este
8 — regg.

Budapestről, (Vzegléd omnihusv. •>.— d. u.
Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Piádnál
}futárvon. 16.10 este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

személyv. 
személyv. j

fi.y.b este 
8.- regg.

A magyar államvasnt (losonczi) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyorsvon. ! 
személyv. i 
személyv.

fi.'. s regg. 
Í-S! regg. 
n.49 d. u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
személy v. 
vegyes v. 
gyorsírón.

7.31 regg.
S.4r-^ est*- 

11.— éjjel
Budapest, Szolnok, P.-La lár:y, Nagy-Várad, 

Kolozsvár, Brassó, Predcal
személyv.
gyorsv.

8.— regg. 
8.45 este

Budapest -N agy v árad vegyes v. fi.4C e^te
Budapestről. Gödöllő Hatvan helyivon. 2." ! d. u.

Budapestről Gödöllőre helyivon. lti.jS d. e. 
12.00 d. 11.

Budapest, Rákos, Vjszász, Szolnok
személyv. 
vegyes V.
gvor-von.

S.O.I reng. 
fi,; . 1e
8 . . este

A déli vasút (budai) indiiházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regg.
5 — d. u.

Budapest-Széke^í'el térvár vegyes v. IJ.iiOd.e.

A vonat megérkezik A vonatuk
minősege

I
’Megérkezési
J idő
I

Az osztrák államvasnt imhíkázába v

Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futárvon.
személyv.
íutárvon.
személyv.

I é.p.
2 : d.u.

; ».42d.u. 
8.41 e«te 
5.57 regg.

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d. e.
E'-'ztergom-NáTia, Budapestre omnihusv. este

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Czegléd, Budapestre

személyv.
futárvon.
személyv.

S . ' í-<te
7. ! regg. 

i S.45 regg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre személyv. 7.03 regg.
Predeal, Brassó, Kolozsvár,N.-Várad, Piispök- 

Ladány, Szolnok, Czegléd, Budapestre futárvon. 7.v0 regg.

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre személyv.

7.43 este
7.55 regg.

Czeglédröl-Budapestre
omnihusv 
vegyes V.

1 1 d. u.
1 5.;:l este

A magyar államvasnt (losonczi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

személyv. 
személyv. 
gyors von.

S.0"! regg.
S -e:te 

1(1. i4 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

S este 
<j. regg.
« 5

P.-I.adány, Szolnok, Budapest 
Nagyvárad, Budapest 
lhiTvan, Gödöllő, Budapest
Gödöllő Budapest

Szolnok, Vjszász, Rákos, Budapest

személyv.
vegyesv.

, behívón.

I helyiről!.
] gvni-svon.
. személyv. 
í vegyes v.

I este

7 I regg. 
Pl ö die.
fi., óeste
ti. ecte 
7! : regg.

A déli vasút (budai) indóházába
Fragerhof, Kani/'u, SzéLc^fehórvúr, B pest re ! S7ernéiyv. 

Szekfsfehrrvárról-Budapestre i vegyes v.

ve/yec v. S.;.< regg. 
gyorsvon. lli’fjd.e.

8.47 e^te
1. K d.u.

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVN YOMDÁJA.

Bécsi tőzsde junius 7.
A Általános áUamadósság.

F!gvcég<*sjár., papír .május—novemb. ■
Egységes járadék, papír, febr.—ang. f/'o 
Egysége-- járadék, ezüst január -juh •, 0 
Egv égés járadék, ezüstb. ápr. okt. v 
Sorsolással,!85>4-b6l250frtsorsj.pp. 4, . 
Sorsolással,1860-bút 5tX) frt sorsj.o.é. 5 o 
Sor» lássál.1K60-bol P )0 frt sorsj.o.é. v- v 
Sorsolással, 1SU4-bel 100 frt sor-J.o.fc. 
Sorsolással.is04-bol 50 Irt sorsj.u.é. 
Como-iáradék 42 lira - - - - — -
Allamjo-Zági jelzáloglevél 120 frt .. •> ’ 
Béc -glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. u

B A birodalmi tanácsban kép- 
vitelt királyságok és orszá- 
gok államadósBága.

7‘rák aranyj <r. adómentes 100frt 4 o 
Ur,ztr. papirj&r. visszafiz. 1881 100frt 5°,o 
Osztr. kmcst. j. visszafiz. 1888 100 frt 5"o

C A múgyur korona orszÁgaiuuk 
allama-dóisÁgA.

Magvar aranyjár. adómentes 100 frt GVj 
M .var aranyjár. adómentes 10U frt 4^/o 
Magvar papirjaradek. . - - - 100 frt JJio
Magyar vasnti kölcsön 120 frt ezüst 5°/u 
Magyar vasul: kölcsön. 120 írt ar. k. «> o 
tiurrturi ällamvas. záloglevél 150 frt &'.o 
Keleti vasúti ál.kötv. 1869-ből 5u/o
Keleti vasúti ál. köt v. 1873-ból .{OOfrt u" o
Keleti vasutiál. kötv. 1876-ból lUUfrt 5 u 
Magy.államkulcs. 1871. sors. lOOfrt 5 o 
Magy. állam köles. 1873. sors. 100 frt •>'> 
Mag var úrbéri válts, kötvény 100 frt •>',<> 
M szőlődezsma-válts. küiv. lOOfrt 5u/o 
Magyar nyeremény-kölcsön lOOfrt 
-M.ig)ar nveremén) - kölcsön ä 50 frt 
M *i8/av.*s szegedi ny. sorsj. lOOfrt 4°,u

FESZ ÁRU

76.70
7t> 55 76.70
77.20 77.4U
77.15 77.35

1V.I.7Ö mss
UiU.dü 130.75

: 134.— 134.50
171.- 171.50

1 lf-9.— 170.—

140x75 140.-5
1 9S'"i

04.10 94.30
92.10 92.30

100.05 100.25

119.1*0 120.10
88.4Ö 88.00
bfi.40 86 55

I34.raj 13.5 —
134.30 134.60

90 90 91.20
110 75 111.25
90 — 96.30
— —

— —

________ —

90.50 97.—
118.50 119.—
117.50 118.20
109.50 109.90

b) Földtehcrm. kötv.100 frt pp.
Csehországi..- .................... - - -
Bukovinai  — ........... -
Galiczíai. ... ---   -
Karinthiai__ — — — —
Krajna és tengerparti --- --
Murvaorszúgi — — —
Alsó-ausztriai— — — --- -
Felső-ausztriai — — — —
Salzburgi. __ — — — -
Sziléziai __ — — — —

Tiroli ...................... --- —
Horvút- és szluvunorszagi — -
Erdélyi. ... — -............
Temesi bánság, ... -
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 
Magyar —- ...
Magyar lb67-iki sorsolási zuraueK

5-^o 
5": V
Ou, ti
5" o 
5‘',o 
5°/o 
5 ó 
5°, u

E'ENZ

99.40
iou.r.n
103.50

107.—105.50
103.50 101.50

K i Más köskölcsönök.
Dunaszubálvoz. sors. 187U-boi lOtJtrt 0°,o 
Dunaszub. kulcsun 1878-Lul 100Irt 5,o 
Pest városi kölcsön 1871 . — — 0°
Pest városi kölcsön 1880 — —
Tries/tvárori kulcs. 1865 - — --- 
Triesztvárosi köles. 1879 ... —
Bécsvárosi kölcsön 1867 . — ---
Bécsvárusi kulcsún 1874 (ar. v. ez.
Becs városi kölcsön 1874 (sorsolás)
Olasz járadék — — 100 líra Öto 
Szerb nyer. köles.... — HXJ fik 3°,J
Török vasúti kulcsön - — 400 frk
Fj Záloglevelek, jelzálog-kötvé­

nyek és kötvények (100 írtért). 
Osztr. ált. füldh.-int. sors. ar. v. ez. 4év,o 
0-=ztr. ált.földh.-int. «>> eves vriszf. ;> °,u 
Usztr ált.földh.-int. .50 éves visszf. 5 °,o 
Osztr. alt. füldh.-int. 50 éves visszf . 4i<>/0 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 v,o 
CsehorsZ.földh.-társ.36 éves visszf. 5i°/o 
Csehorsz.füldh.-társ.33 éves visszf. 5 u.o

6!>o 
6,o 
5 o 
5°/o

109 — —

104.— 105—
99.— —
99.— 102—
98.75 99.25
9S.60 99.-
99.— 99. --
97.75 98.50
97.50 98.—

113.60 114.—
104.25 104.75

i 98.75 99.25

102.25 102.75

126.75 127.25

37.25 37.75

119.50 120.—

101 >0 I02!—
98.90 99.20

! 93.75 94.25
105.— -- .--
102.50 103.—

6 o,o 
5 ", u 
öé'-’/o

44', o 
4 u,u

Központi földhitelint. bank 38 é...
Gácsországi földliitelintézet 18 é. 
Morvaorsz. jelzál.-hitelliank 36 e.
Osztrák jelzálogbank lOéves vis-zf. 
Osztrák jelzálogbank sorsolással . 
O-ztrak-inagyar bank . ___
Osztiák-magyar b«'irtk ...  
Osztrák-magyar bank ... ...
El<ö osztrák takarékp. sorsol. 30év 5i" j 
Első osztrák takarékp. sorsul. 32év 5l-.u 
Magy'ar ált.földhitel.-részv.-t. 34év 5éu,u 
Magyar földhitelintézet ... 5ij,o
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 °,o 
Magyarfoldliitelint.sorsolása ... 4iu,o 
Magyar földh.-int. sors. «39év arany 5 “,u 
Magyar jelzálogbarik 25 évi sors. 5í'.o 
Magyar jelzálogbank 441 évi sors. 64 Vo 
Magyar jelzálogbank 4<J évi =ors. 5 °,u 

G > Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya . . -íOO frt ezüst 5°/o
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5°,o 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5°/o 
Cseh északi vasút ... .300 frt . 5%
Cseh nyugati vasút... 300 frt . 5IJ/o
Duiuiguzhajóz.ási társ. ^X) frt ezüst 5' o 
Dunaguzhaj. társ. 100 200 fii ezüst 6°,o 
Dunagözliajúzási társ. 200 frt arany 5'Vo 
Huna-drávai pálya — 200 frt ezüst 6°/o 
Erzsébet pálya. . 100 frt ezüst 5°/o
Erzsébet p. :iuu frt o. é. 1862-iki kih. 5% 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5v/o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdin&nd északi pálya 300 frt ez. 5°/o 
Ferencz-József pálya 2<X) frt ez. 5"o 
Pécs-bart“-i pálya _ 200 frt ez. 6°/o
Käroly-Lajos gácsi pálya :i00 frt o.é.44':o 
Kassa-oderbergi pálya _ 200 frt ez. 5°/o 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kih. 300 frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kih. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 6o/o

FESZ. AMI
99.75 100.25
— 104.50

lőj;— 102.25
110.25 101.—
1UU.—

1(X)>5 101—
100.70 100.90
102.10 102.75
102.10 102.75

101.25 102.50
1UU.5U 101 —
94.50 91.75

119.80 120.20
101.— 101.50
101.— 101.50
93.— 98.50

94.20 94.50
96.— 97—

103(50 104.-
101.— 101.50

108.— 108.50
121.25 —

92.— 92.50
99.— 99.50
99 — 99.30

106.25 107—
101.50 -- .---
108— 108.30
102.40 102.70
101.— 102—
100.— 100.25
98.25 98.75
93.50 93.75
94.20 94.50

100.35 100.60
96.30 96.60

103.25 103.50

Rudolf-pálya . __ ... .lOOfrt ez.
Erdélyi pálya............. SuOfrt #•/.
Osztrítk állainvaspálya .. 60()frank 
Osztr. állam.-p. 1874. kib. 600frank : 
Déli pálya ... ... 600frank
Déli pálya- ............ 200frt ar. !
Dél-észak nein, ússzék.-p. lUOl'rto.é. 
Dél-é.-n.összék.-p. 1879.k. lOOfrt o.é. 
Tisza vidéki pálya. lOOOfrto.é. i
Magyar-gácsorsz. pálya 200frt o.é. ; 
Magyar észak-kel. pálya. .‘100 frt ar. 
M.rraig.(Székest.-gyur-grácz) 2<X) frt

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet- ...
Clary. . ..................
Dunaguzliajózási . 
Innsbruck városi 
Keglevich
Krakkói sorsjegy-kölcsün 
Laibachi dijsorsjegy... 
Buda város kölcsöne 
Pálffy.. — —
Rudolf alapítvány...........
Salm.— -.................. .
Salzburgi dijsorsjegy
St.-Genois......................
Stanislau városi 
Trieszt városi 
Triesztvárosi..
Waldstein. _. __ __
Windischgrätz

... ICO frt o.é.
40 frt p.p. 

... 100frt p.p. 
20 frt o.é.

— 10 fi t p.p. 
20 frt o.e.

... 20frt o.é. 
40 frt o.é.

__ 40 frt p.p.
10 frt o.e.

__ 40 frt p.p.
20 frt o.é.

— 40 frt p.g. 
20 frt o.é.

... lOOfrt p.p. 
50 frt o.é. 
20frt p.p. 
20 frt p.p.

Nyereményjegyek 3°>nyi kölcsön.

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5°/o
Bécsi banktársulat.. ... 200 frt 5°,o
Bécsi bankegyesület .. lOOfrt 5ü/o 
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5u/o 
Pesti magyar keresked. bank GUO frt 5°/o 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 6% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 6°/u

i f n Z Árit
11X1.25 100.511
91.10 91.40

179— lbÜ.—
179 50 IN 1.50
1:3.75 135.25
11S.25 118.50
97— 98. -
97.50 --

100.70 101.-
9.1 9U 03.20
91.— 91.25
95.3U 95.90

176.25 176.75
41.50 42.—

111.50 112.50
23.- 23.50
17.50 18.50
19.75 20.25
23.50 24 —
42— 42.75
38.75 39.25
20— 21 —
63.50 54.50
24.50 25.—
40.50 47—
24— 24.50

127.25 128.—
63— 64—
30.75
40.— 40.25
30.— 3t—

125.40 125.70
158— 160.—
115.75 no—
239— 241—

326.10 326.40
321 — 321.50

Ms«i-ausztriai h-c/áruit. I.tr-. 5l") irt u . 
Magv.lesz.j.irfizv.tUu barik lUO Irt 5 ; 
liecs'i "iru- és pénztáiv"\!«‘t _'t<)lrt 5-,.- 
Oszti-.ik jvl/áloghank . 2iX) l'rt 5"., 
Magyar jt-L-ál-vlunk 11. kib. -'OU ÍVJ 5 
Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5'< 
Magyar országos bank . 2(X) lit. 3
Magyarált. rniuiicip. hit.-int. 2txttif 3 
Osztrak-magvur bank C»fX) frt 5"
t'ni -bank '.....................lOOfrt 5
.■xltalános forgalmi bank 144.) frt 5 , 
A') Közieket!, vállalatok roszv. 
Albrecht pálya . ... 2(X) frt o.e.
Alföld-fiumei pálya .. 200 írt o.é. 5°/it
Busrlttiehradi vasút 5t*.i frt p.p. 5".u 
Buschtieliradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dunaguzliajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-dravai pálva .'200 frt ez. 5,,o 
Erzsébet palya ' . .. 200 frt p.p. 51-
Erz.svh.p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5" ■ 
Ferdinánd északi pályalOÍX» frt p.p. 51 , 
Ferencz-József pálya . 2f|0frtu.e. 5"-i 
Pécs-harcsi pálya .. 200 frt o.é. 5° <>
Károly-Lajos gaÜczicz.p. 2(X) frt o.é. 5 • 
Kassa-odvrhergi pálya.. 2<H) frt o.é. 5"" 
Lemberg-czern.-ja'-ii p. 200 frt o.é. 3'u 
Osztrák-magyar Lloyd - 500 frt. p.p. 5"." 
Osztrák északnvugati p. 300 Irt u.é. 3"" 
Rudolf-pálya. 200 frt o.é. 5" i
ELö erdélyi pálya 2<X)frto.é. • :a
Osztrák.iliarnvasuttárs. 200 frt o.é. • ; 
Déli pálva .. -. - 200 frt o.e. 5,J o
Dél és/aií-ném. összek. p. 200 frt p.p. 5 - 
Tisza vidéki palya 200 frt o.é.
Bécsi Tramway . 200 frt o.é. 5 " -)
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.e. 5uo 
Magyar északkeleti pálya 200 frt o.é. :>u,o 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 5",o 

L) Iparvállitlatok részvényei. 
Osztr. általán, épitö-társaság 200 frt 
Innerbergi banyatársaság.. 200 frt 
ludenburgi vasmű ... ... 70 frt

124.51

I.—I SÍI — 
»..501 186.— 
.— 559.— 
-.75 i 165.— 
1.75 211.2." 
).:>o1 191.— 

2700.— 
r. 75, 195.

-.50 318— 
>.75. 149.50

655.- 
;.25| 208.7." 
;.5(l: 169.—

164.50 
; 331.30

148.25
155.50
249.50
229.50 
160.
164.25 
168.—

;.50i

1.50

Li»- ingj s.TÍu/óilé . 100 Irt 4
Nrzsiil. i i pupil _y«i-i>s/v.-t. 2<*l frt 5" 
Prágai asipavdársirlat 2<XJ frt 
Ri.'iu-mtiranyi vus.-társ. 100 Irt "• 
Síilgu-htrjáni Lúszénhánya ÍOO t'rt 5- 
Bét-4 fegyvergyár tár a ag 1VO frt 5’ 
.xlt.ti. w.tggon-Lölvs.-t. Bpest 80 fi t 5' 
P.ér- i épitö-társaság . _ 100 Irt

A-'icuraziuni gen.c,»m. 1000 fi t p.p. 5 
Azienda a -it-uratriv HX.K) trt <>.h.
«Diiiia-» usztr. hizt.-r.-tars. 200 1> t 5- 
Vis/iuithiziu-itu-társ. bécsi . 2«*) frt 5“ 
'.Sf -urita » vi--/untbizt.-társ. 2"»0 frt 
Becsi élet-és júrad.-bizt.-int. 200 irt 5 
Bécsi biztosító társaság 200 frt 5®, 

M, Váltók (látra). 
Amsterdamra 100 hol. frt 5

Német bankpiaczok 
London 
Milano 
Franczia 
Páris. _
Pétervár
Svájc?.i piaczok ._
Zürich

1<ki frank V 
100 márka 4 
10 font st. 4 

. 100 ol. lira 5 .
bankpiaczok KK) frank. 4

... 100 frank . 4 >
100 rubel. 6 "•> 

. 100 frank. 4i" 
100 frank 4J 

.V Valnták.
Császári es királyi arany darabja . 
Császári es kir. reezés arany, darabja .. 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja .
20 frankos arany . __ darabja
20 márkás arany __ __ darabja..
Orosz imperiale... __ ... darabja .
Sovereigiki ... darabja..
Tűrök arany lira . darabja .
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja 
Ezüst . _ .... 100 frt o.é.
Ezüstjáradék-szelvény . _ 101) frt o.é.
Nemet birodalmi bankjegy... 100márka 
Olasz bankjegy . .... 100ol.lira
Orosz papír rubel............... . darabja ._

FESZ. ARC

06.— L6.5U

1<>5.— 166.—
1 55. — 1
119.50 ! NI 5<.
157.50 15S.5I.Í
SÍ.— sí .50
69.50 70.50

1950.— —

205.—
í = = .„.u

99.20 99.30

58 55 58.65
119.85 120.10

47.65 47.70

47.60 47.00
47.70 47.70

5.06 5.OS
5.66 5.68
9 53 9.54
9.53 9.54

11.70 11.74
1 9 79 9.81

11.97 12—
. 10.81 10.82

! 58*55 58.00
40.45 40.55

1.20 1.204

Eladunk a bécsi árfolyam szerint

3% záloglevél-sorsjegyeket
a cs. kir. szab. osztrák földhitelintézettől, Bécsben

évenként hat húzással, mindenkor

50000 Irt főnyeremény
Legközelebbi hétzás 1882. j unius 15-én.

A pesti magyar keresk. bank váltó-üzlete
Budapest. V. Dorottya-utcza 1.

ALTER ES KISS
m. kir. udvari szállítók Budapesten, váczi-utcza 16.

ezennel értesítik a tisztelt hölgyvilágot, hogy miután végeladóink már
csak rövid Ideig fog tartani, a még készletben lévő

ruhakelmék leszállított árából még...... 5%
a kész czikkek leszállított árából pedig 10%
számítanak le.

A végeladás tartama alatt műhelyeik számos személyzetét foglalkoztatni 
óhajtván, uj párisi mlntarnhákat és késs felöltőket vásároltak, melyek 
szerint a megrendelések legpontosabban végrehajtatnak.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek. 3610

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

LEGÚJABB 1I6YAMÉ1ET

LEVELEZŐ
én

üzleti tanácsadó
vagyis

gyűjteménye a polgári életben előforduló 
levelezéseknek és iratoknak.

Szerkesztő

KARÁDY IGNÁCZ.
IX. KIADÁS.

Tetemesen bővítve s a legújabb törvények és miniszteri rende­
letek figyelembe vétele mellett szakértői felügyelet alatt kijavítva.

Ára fűzve SO kraj ezfir.

’WW'

A t. ez. magas
luraságoknak, földbirto- 
I kosoknak és gazdáiké-1 

dóknak
I ajánlok a takarási idényre repCZepOjiyvákat, kazal- I 
takarókat, vízmentes takaróponyvákat, börszijakfit, 
kerti fecskendők-, tűzi fecskendők-, extincteurók- é." 
kézi taligás fecskendőkhöz való gummi- és kenderesé-' 
veket: továbbá gyepkaszálókat, tűzmentes és telje­
sen vízmentes tetófedényt; elvállalok ez anyaggal 
való teljes betetőzéseket is kezesség mellett, miről 
bizonyítványokkal rendelkezem. atms

ISÍ-HOTTOLA EltiVO, Budapestem]
28 Váczi körút 28.



1882
E rovatban minden szú beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után, melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is elvannak látva, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beköldetik

Egy mi veit, tisztes-
*'pVs ív., műit gazdítsszony óhajt 

alkalmazhatni valamely úri húz­
nál. Bővebben a kiadóhivatalban.

1055

Nősülni óhajt egy
v-inos fiatul ember, -7 éves, 1-2 
t-zer frt vagyonnal, s 2—3 ezer 
!rt évi jövedelemmel rendelkezik. 
A nu részéről megkivántató ösz- 
szeg 10,000 írt ; arczkép csakis 
csere folytán, titoktartás mellett. 
Postrestante <• Remény» ezim alatt.

233

Utczai lakások
i.'eii csinos, szép helyen, újonnan j 
berendezve, 3, 4, 5 és 6 szobával I 
<lb. a kurut közelében (belső dob- 
ifcza 10. sz.) részben azonnal, 

reszten augusztus 1-töl kiadandó.
232

Közös háztartást
. hajtok egy 30—35 éves özvegy- j 
_ yel, kinek 5—6000 frt készpénzei 
van, hivatalnok vagyok 1000 frt j 
fizetéssel. Ajánlatokat június 13-ig 
I kiadóhivatalba Pisin czim alatt. I 
Bővebbet az ajánlat válaszában. ! 
: itokiartás, becsület dolga, húzas- 
ag nincs kizárva, szándékom ko­

moly. 176

„Pesti Hírlap“
legolcsóbb politikai napilap. Elő­
fizetési ára : V* évre 3 fii 50 kr., 
egy hónapra 1 frt 20 kr. Mutatvány- 
számok kívánatra ingyen és bér­
mentve küldetnek. 219

Nyári lak, kis Pest
mellett, fél órára* a fővárostól, 5 
szoba és szükséges mellék helyi­
segekkel eladó. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1024

Társ ajánlkozik va-
lamely szolid, jövedelmező birtok 
bérlethez. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1025

Könyvvezető, ki 6
éven keresztül, mint szakképzett}

Hallatlan, de való.
1 frt részletre legjobb eredeti var­
rógépek 5 évi jótállás mellett 
kaphatók, bővebbet a kiadóhiva­
talban. 114

Kerestetik egy
használt, de még jókarban levő 
T. számú Wertheim - szekrény. 
Ajánlatok a hálássá - gyarmati 
Népbankhoz küldendők. 214

Szép bútorozott
szoba és teljes ellátás kapható 
jutányos árban. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1042
Gazdasszony keres-
telik egy a fővárosban lakó úri 
házhoz, ki a felügyeletet viszi a 

könyvvezető működött, 32 *évesr‘ázban’ (le amellett, főzni is tud. 
családos egyén alkalmazást keres. jpKy tisztességes nőnek igen jó 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1001 ‘«O- Bővebben a kiadóhivatal­

ban. 1010
Csinos szoöaleány

alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1054

Mint szolga, portás,
mindenes ajánlkozik egy derék, 
becsületes, teljesen meghízható 
ember. Vidékre vagy helyben. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1003

Fehérmegye szélén
a vasúti állomáshoz 8/< órányira, 
egy 400 holdas I. osztályú birtok 
szép kastélylyal és gazdasági épü­
letekkel teljes felszereléssel — ve­
tésekkel — 8 lóerejű gözcséplövel 
eladó. A birtok ára 80 ezer frt 
kedvező fizetési feltételekkel. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 1005

Kisegítő kerestetik
egy-két hétre vidéki gyógyszer- 
tárba. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 957

Lakás.
Egy külön bejáratú két szobából 
álló bútorozott garson lakás azon­
nal kiadandó. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 958

Jó házi nevelésű
leány valamely úri házhoz ajánl­
kozik. Érti a női ssabászatot 
és mindennemű fehér varrásban 
jártas. Bővebben a kiadóhivatal 
ban. 996

Bútorozott hónapos
szoba, igen szép, igen jutányos 
külön bejárattal, minden órában 
kiadandó. Bővebben a kiadóhiva- 

] talban. 1041Fiatal nős ember
alkalmazást keres, mint felügyelő. I
g,;,n,h,ok. ,.t., neje esetleg Ziu,::om Eladó borok 1864- 
is tianczia oiákat adhat. Böveb- - , , . , ... ... , _
ben a kiadóhivatal. 223 l*! '2 “ko kéknyelű akoja 45 Irt
______ 1 obb-iki 3 ako tokaji aszú akuja 115

S-ysalznocnó 1875-iki 70 hektói, ltr. kitűnő
..... ’ . i fehér puloznoki hektoliterje 24 frt,
ki unorn fűz magyar és jrJuczi;i| Iá bektől. fél aszú puloznoki 42 frt, 
eleieket egy a ránt és amellett <‘-ry 70 bektől, kitűnő fehér puloz- 
par ezer forinttal is rendelkezi: . ; iS77-iki 22 frt, 1878-iki 120

r , r alkalmazást keres. Bővebben a ki ; félaszu 36 frt, 1878-iki 10
Egy mágnás esalad- : adóhivatalban. 1053 hekt. burgund 32 frt. 1045
hoz mint borim* egy kisasszony.

Dohány tőzsde
legszebb helyen, 200 írtért kap­
ható. Bővebbet a kiadóhivatal 231

ki mint nevelőim 12 év óla mű­
ködik, a német, franezia és ma­
gyar nyelvet beszéli a legjobb, 
.bizonyítványokkal el van látva, 
ajánlkozik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1060

Figyelemre méltó
mellék kereset. Oly megbízható 
egyének, kik törvényesen engedett 
állami és egyéb értékpapírokat, 
havi törlesztésre elárusítani óhaj­
tanak. nagy jutalek mellett fel­
vétetnek. — A «Magyar Merrur» 
kiadóhivatalába, Budapest, hat- 
vani-utcza 17. sz. 89

Bútorok, jó karban
levők azonnal megvételnek. Bö- i 
vebben a kiadóhivatalban. 1049

Házi asszony kisegi-
tőéül ajánlkozik egy miwif, . 
házból való fiatal nu, ki , há/i 
teendőkben, varrásban, i iák-- 
‘'/ítészben jártas. Bővebben a kia­
dóhivatalban 1059 i

kiadóhi va- 
1023.

Ajánlkozás: Egy Kertész nőtlen ke-
! puim.'vundék, aki szép sikerrelIrestetik. Bővebben 
I tette le az érettségi vizsgát s egy talban.

évi lheologiát végzett a budapesti I-----------------------
I egyetemem, gimnáziumi tanulók t __ «*«■
; melle instruktornak vagy kisebb **h^®**^ ITlSZCr-
! gyermekek mellé nevelőnek ajánl-1 üzletébe Aszódon egy jó házból 
: kozik a fővárosban. Bővebb érte- va^ ®11» tanulónak felvétetik. 220 
I ^ szerezhető a kiadóhivatal- Egy fiatal franCZÍa

! nő, ki a magyar nyelvet is bírja,
Kis birtok kereste- aj.á.?ilk<í,;!k l;,["lvasó vagy utitórs-■ , , .... . . nool. Bővebben a k i adóin vatal-tik közel a {Óvároshoz. Bővebben i,an uor
a kiadóidvatalban. 1051 j —------------------------------------ !
-a__, •, - • Egy műveli ifin nőBor 1880-ikevi 12.rX*)i,Hiisia ^ai„r„n
boruo s/.omerin!M! .-la,ló. Ara egy ,,hajlana valamely m i háznál 
iektolil.-rii.-k 1‘) Irt. Bővebben alkalmaztatni, |.- -zi .esebbei, idö- 

kiadolnvalalban. H):.- -ebb úrnőnél mini társalgó-ház-
, , , j vezető, családias felvételre többet

Bátor, szép elegáns ad mint a díjazásra. Ajánlatok 
' r« -i' hk vgy szobára való. Bó-jlh B. alatt a kiadóhivatalba ké- 
vebl en a kiadóhivatalban. 1057: rőtnek. 189

72.karitóné fölvéte- Kerestetnek
tik. Bővebben u kiadoiiivatalban.!! , h“*gi>iidiiuk ŐUO frt lizetés, la-

kas. 1 árus fakereskedésben 5001056

Nagy lakás, több
utczai és udvari szobákkal, a vá­
ros egyik szép helyén kiadandó. 
Bővebben a kiadoiiivatalban. 1006

Birtok. A vasúti
állomástól egy órányira kisebb 
birtok igen csinos lakházzal el­
adó. A lakház 6 hold belsőséggel 
külön is megvehető. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1004

Saját termelésű
mintegy 150 akú = 85 h. liter­
es pedig 1863—1866—1874—1881- 
ik (uj) ezekből mintegy 100 akó 
igen jó minőségű bor eladó. Ha 
— főleg magyar pezsgőnek — ily 
borra volna szüksége valakinek 
tehát, a régi borok 12—15 frtval 
akója, egyre másra uj és régi bo­
rok 10 írtjával akója eladók. Bő­
vebben a kiadóhivatal. 1000

Vállalathoz, mely
életképes és jövedelmező, társ ke­
restetik 5—10,000 írttal. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1013

230 hold birtok,
vasút mellett, közel a fővároshoz 
eladó. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1015

Bolti szolga igen jó
bizonyítványokkal helyet keres. 
Bővebben kiadóhivatalban. 910

Foglalkozást keres
valamely irodában egy III. éves 
jogász, ki magyarul és németül 
szépen ir és jól fogalmaz. Igé­
nyei szerények. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 919

Kitanult kereskedő,
ki a magyar, német és tót nyelv­
ben jártas, szóval és Írásban, ki­
nek a legjobb bizonyítványai vau­
nak, állást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 953

Irodaszolgának,
házmesternek vagy mindenesnek 
ajánlkozik egy magyarul és tótul 
beszélő egyén. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 973

Gazdasszony 40 éves
jó bizonyítványokkal, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban, 961

Kereskedő jó bizo-
nyitványokkal, alkalmazást ke­
res. Bővebben a kiadóhivatalban.

963

Házmesterül ajánl-
kozik egy jóravaló nőtelen egyén. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 959

Szakácsnő,
kitünően főző kerestetik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 960

Gyakorlott keres-

Legolcsóbb pénzelő-
legek értékpapírokra, arany, ezüst, 
letét és zálogjegyekre, valamint 
mindennemű áruk és ingóságokra 
nyújt a nyilvános budapesti zá­
logkölcsön és váltóintézet Kü- 
nigsbaum és Hatschek. Károly- 
körut 6. 78

Vinczellér kereste-
tik, ki képzettségéről jó bizonyít­
ványokat képes felmutatni. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 923

Négyes fogat eladó.
Szandlauferrel és szép szerszám­
mal együtt 1600 frt. Teli vér 
arabs. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 932

Gépész, 31 éves,
nőtelen, vizsgázott, mozdony­
vezető alkalmazást keres. Bőveb­
ben kiadóhivatalban. 933

600 holdas birtok
eladó. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 931

Lakatos és gépész,
okleveles, ki gőzmalmokban és 
cséplőgépeknél hosszabb idő óta 

i foglalkozik, állást keres. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 928

Gazdasszony ajánl-
kozik egy éltes magányos úrhoz. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 929

Irodaszolgai vagy
más hasonló állásra ajánlkozik 
egy ember, ki németül, magyarul 
tótul és horvátul beszél. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 980

Mint házmester,
szolga vagy postás ajánlkozik egy 
jóravaló nős ember. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 937

Tanító, kinek az
! oktatásban nagy gyakorlottsága 
j van, leczkéket óhajt adni felnöt- 
! tek számára a magyar és német 
nyelvben, helyesírásban, levélfo-

Birtok 400 hold,
szép úri lukházzal és gazdasági 
épületekkel. Kassa városához 1 
mértföldre, jó föltételek mellett el­
adó. Bővebbet a kiadóbivatal.983

Hónapos szobák esi-
nos bútorzattal minden órán ki- 
tdandók. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1009

kedü, ki jó bizonyítványokkal | galmazásban valamint tanulókat.
is oktat a szükséges tantárgyak­
ban. Bővebben a kiadóhivatalban.

947

rendelkezik és szükség esetében 
biztosítékot is nyújthat, alkalma- I 
zást keres. Bővebben a kiadóhi- j 
vatalban. 969 |

Nyárilakás Ujpes-
ten közel a rákospalotai erdőhöz,

Nevelőnő kereste-
dk t-gy előkeli, házhoz. .Nevelőim, 
ki jo szüléktől szármázik, kinek 
képzettségei varinak, ki a nyel­
vekben jártas. Bővebben a Liadó- 
hiv; ilban. 1050

Haszonbérlet. 1883.
é . tavaszától 3 vagy 0 évre, Sza- i 
60 les megyében. Vj fehértó község 
határában 1217 Imid 1200 négy- : 
' /ögötlel. — Biliurniegyebei: Öt- ! 
tományi határban 1017 hold: ke- I 
-■♦’fűi halálban 386 hold buszon- j 
bérbe adandó. A birtokok kellő j 
gazdasági épületekkel fel vannak j 
/ereb . Felvilágosítást ad : Lati- ; 

-ászló Ér-Endréden. 216

2 darab 10 lóerejű
uzr-éplő, locoinobilnkkul együtt, j 

majdnem egészen uj állapotban, • 
'biiivv- ái un eladó. Bővebben a i 

kiadóhivatalban. 235 j

Gyakornoki évei-
oiet vas- tv-, tüszeni/letben vég- 
zém, jelenleg állomást keresek ! 
akar a tuvárusban, akár a vidé- 
ken. beszélek magyar, német és j 
?ótub Bizonyítványaim jók, ige- ! 
nyeim szerények. 1047 í

F el vigyázónéni
ajánlkozik gyermekek mellé egy 
jó lelkű, müveit szegény leány. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 995

Gőzeséplő gép ke-
Festetik megvételre, jó karban levő, 
mely minden javítgatásnékiil mun­
kába állítható. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1021*

Irt fizetés, lakás, 1 füszerkeres- 
keilö segéd, 1 házmester 20 frt 
li/etés, lakás, 1 irodaszolga 35 frt 
fizetés, Likas, 1 kulcsár 4fXJ irt 
fizetés, lakás, 1 árusnö czukráz- 
dába 25 rt fizetés és ellátás. 1 
magyar nevelőim 400 frt fizetés 
«- több magyar honnok azonnal 
elhelyezfetiiek Bresányi A. iro­
dája áltál Iíarisch-bazár 17. sz.
Vaiaszra 15 kr. levéljegy csati,- Kereskedő, 33 éves,
landu. u>07 i , .1 nos es családos, ki már 21 éve

kereskedésben működik, ki elvé­
gezte a kereskedelmi iskolát, 8

Gazdasszony, ki a
gazdálkodás minden terén kellő 
szukavatottsággal bir. a mellett 
néhány száz forint készpénzzel is 
rendelkezik, egy magányos úri 
embernél mint gazdasszony alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 952

Birtok kerestetik
Pest-Pilis-Solt megyében 200—300 eladó. A telek 300 négyszög öl bök 
holdas, közel a vasúti állomáshoz.
Bővebben a kiadóhivatalban. 993

Ház vezetőül vagy
felügyelőül ajánlkozik egy miveit 
fiatal no, ki jó képezdei bizonyít­
ványokkal is bir és ki már több

rokkal, fákkal beültetve. Mintegy 
száz gyümölcsfa, szőlő, eper és 
málna-ültetvények. Az épületben 
3 szoba, előszoba, konyha stb. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 948

Ház.

*bb üzletekben szolgál*, ki a leg­
utóbbi időben mint könyv és üz­
letvezető működött s igen jó bizo­
nyít ványai vannak s 2700 forint 
cautiut i- tehet, vidéki nagyobb 
üzletben üzletvezető óhajtana len­
nie. Bővebben a kiadóhivatalban.

1030

íaDoaicz kerestetik
asztalos mos h*r- 

a kiadóhivatal-

Gazdasszony keres- Sárbogárdon, mező-
Ictik, ki a Ijui'oinli-lciivébztéslieii v'íi. ■ t-Vlierímvyében, a Kuda- | évig Budapesten a legtekintélye 
kellő jártassággal bir. Egy na- pest-pécsi vonalun vasúti állomás, 
gyobb varoshoz 1 órai távolságra, i ' é'> szobából állu, jiinczével,
Bővebben akiadóhivatalban. 1026 ^kamrákkal s minden szükséges

melléképületekkel ellátott és 6
Két nagy földszinti lÄ'ÄÄ.SÄ SSÄ
csiniI, -zom, l,ulornzvt, kivonatra haszrml,. ,!»- kiadó vagy-
konyhával, leiszerelve, kiadó két kedvező feltételek melleit fialod 
vagy három Inna. Bővebbel a kézből eladó. 'él?
kiadóhivatalban. 22 r

Tn . Gazdasági tanintó-
V UliVOit, HO* z.etre készülő néhány ifjúnak gya- 

! et az angul h"lg\t.L in-}korlati előkészítést ad Molnár La,
'é - i-'Ni nyerte, ki j*» iiazakbanijós, volt gazd. tanintézeti tanár, 
mmt nevelönó mar működött, ki Lövő-Petribeii, posta Kisvárda- 
fiek j<» liizonyitványai vannak, • Szabolcsin. 222
valamely úri háznál alkalmazást ------------------------------------------
Üres. hovebbeii a kiadóhivatal. Vas és fŰSZerkereS-
lla,‘L . _ ______ luk»; kedésbe segé.1 kerestetik vidékre.

Bővebben a kiadóhivatalban. 998Szobaleány,
y vagy kettő, 
cie. Bővebben

ki eddig ju házakban volt, ju vr-j _
kóiesü, bizui.yiiv&iiyokiai bir. Leonora. Levelet
alkalmazást keres. Bővebben u'kerem ,Kunivzim alatt a ki.uló- 
kiadóhiv.-dalban. 1U4SI hivatalban. lur/i

Bor.
liter bor

Kitűnő pécsi
yi, 1877-iki termés, 116U 
eladó, iá lei je 25 kr. Bö- 
kiuílóluvatulban. 1002

Házfelügyelő
ajánlkozik. 34 éves, diplomás 
égvén. Bővebben :t kiadóhivatal­
ban. 999

Egy fiatal ember la-
kast es teljes « Hutást keres egy 
magányosan áll«» özvegy nőnél. — 
Bővebben ,.Lukas“ czim alatt a 
kiadoiiivatalban. 964

év óta működött mint liázveze- j Terézvárosban egy 1-emeletes ház 
tőnő. Bővebben a kiadóhivatalban, j karestetik megvételre. A sugár-út 

1008 ! közelében elönynyei bir. Tudúsi-
-------------------------------- ----- — - i tások a kiadóhivatalba küldendők
Bor jó minőségű, 6 j «M. o.y czim alatt. 972
éves, tisztán kezelt, eladó. 3001

Felügyelő, ki a ma-
gyár, német és tót. nyelvet be­
széli, 44i éves, állást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 981

Gépész, ki eddig
nagyobb gazdálkodásokban igen 
jó sikerrel dolgozott, kinek jó 
bizonyítványai vannak, alkalma­
zást keres, gőzmalomhoz, vagy 
gazdasághoz. Bővebben a kiadó- 
hivatalban.

Gyönyörű egyeme­
letes villa, szép árnyékos kerttel, 
szülővel. Tágas szép szobák. Télen 
is lakható. Jutányos áron eladó 
kiadóhivatal 55. szám alatt. 55

Zongora, Bösen-
dorfer, jó karban lévő, megvétel 
végett kerestetik. Bővebben a ki- 
adóhivatalban.

Villa kerestetik
megvételre a Svábhegyen. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban.

Birtok
4—500 holdas eladó. Közelebb 
értekezhetni a kiadóhivatalban^^

Bor kitűnő
muskatály 25 hektoliter eladó. 
Hektoliter ára 35 frt. Hol ? Meg­
tudható a kiadóhivatalban. 044

Borok,
jóminőségüek, megvétel végett 
kerestetnek. Levelek, melyekben 
meg van jelölve a borok minősége, 
mennyisége, kora és ára,a kiadó­
hivatalba intézeudok 942

Birtok 200—300
holdas, vasúthoz és varoshoz közel 
igvn jutányosán megvehető. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 921

Szolga alkalmazást
keres. Kiadóhivatalban értesül­
hetni.

Két fiatal nő, ár­
vák, kik közöl az egyik zongora 
leczkéket is képes adni, apró gyer­
mekek mellé ajánlkozik, valamely 
úri házhoz. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 986

Kertész, ügyes, ta-
pasztáit, nem családos és szerény 
igényű azonnal alkalmazást nyer­
het. Bővebben a kiadóhivatalban.
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Szobaleány
jó bizonyítványokkal alkalmazást 
nyerhet. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban 941

Villa, tágas, kerttel,
szőlővel, télen i lakható, a pesti 
részen, megvétel végett kerestetik. 
Bővebben a kiadóhi vatalban. 940

Nevelőnőtil vagy
társalkodónöiil ajánlkozik egy úri 
házhoz egy miveit fiatal nő. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 988

Nevelőnő kereste­
tik, ki l'rancziául jól beszel és 
zongorázni tud 7—15 éves gyer­
mekek mellé. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 989

5000 darab magyar
tölgyfa, e között 20UO darab első 
minőségű müfának való, eladó. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 934

Gép. Egy 3 lóerejü
Clayton és Schuf lewort szalma­
rázó val ellátott cséplőgép tökéle­
tes jó állapotban eladó. Gazdasági 
változás folytán ára csak 500 frt. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 936

Portásnak vagy
felügyelőnek ajánlkozik egy be­
csülete-, jó maga viseletű egyén. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 967

Gazdasszony, mű-
veit, 40 éves nő, ki nemcsak a 
ház körüli gazdass/onykodásban 
jártas, hanem a külső gazdaságra 
is képe- önállóan felügyelni, vi­
déki házhoz janija magát. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 971

Nevelőnő.
Egy négy éves fin mellé szolid, a 
franezia nyelvet teljesen bíró ma­
gyar vagy német nevelönö keres­
tetik. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 962

Gyógyszerész segéd,
kinek jó bizonyítványai vannak, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1019

Földszintes kis ház
kerestetik a fővárosban. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1016

Hasznos és jövedel-
mező vállalatban részt óhajtok 
venni és bizonyos összeggel Lécz 
vagyok azonnal hozzájárulni. Bő. 
vebben a kiadóhivatalban. 1017

li «-k toli te. 15 kr. hordó nélkül, 17 
kr. hordóval. Bővebben a kiadó­
in vatalban. 987

Borok eladatnak.
IKSl-iki 200 Hectl. ára 10 frt, 
lSM(l-ikí 50 Hectl. ára 20 frt, 1878- 
iki 200 Hectl. ára 24 frt, 1878-iki 
150 Hectl. ára 16 frt. A két utóbbi 
lokátor, érmelléki és diószegi. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1028

Egy tapasztalt, va-
gyónnál rendelkező 36 éves juhász- 
gazda állást keres, ki a birka be-

Szobaleány, jó bizo-
nyitványokkal, alkalmazást keres. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 979

Úszómester keres-
telik falura. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 218

Gazdatiszt, ki 18
éve szolgál, a legnagyobb elis- 

t. gségeit gyugyitani képes, s kiilö- , méréssel egy nagy uradalomban,
rühes birkát legrövidebb 

idő alatt kigyógyitja. Váczi József 
Alberti Irsa. 1032

Emeletes ház a su-
gárut közelében eladó. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 994

* JT

Gyógyszertár keres­
tetik haszonbérbe 4—6 ezer forint 
forgalommal, esetleg 3—4 ezer 
irt forgalmú megvételre. Ajánla­
tok elfogadtatnak M. .1. alatt, 
Bálványutexa 26. sz. V. kér. 209

ki ért mindennemű gépek kézi 
léséhez is, alkalmazást keres. 38 
éves és családos. Bővebben a ki­
adóhivatalban. 1021

Könyvek. Több jó-
állapotban lévő mindennemű kóny- 

j vek olcsó áron eladók. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1031

Jó családból
származó leány úri házhoz gyer­
mekek mellé ajánlkozik. Bővebben 
a kiadoiiivatalban. 1058

Gőzcséplőgépek ke-
Festetnek, Jókai ban, jutányos áron.
A részletes feltételeket kérjük a 
kiadóhivatalba küldeni. 938|

Tanító a gimna-
ziumi tantárgyakból oktatást kí­
ván adni. Bővebben a kiadóhiva-! 
talban. 925 j
------------------------------------------------------- I
Tanító ajánlkozik a
magyar helyesírás és levelezés 
tanítására. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 939 j

Állást keres egy 35
éves, nős, gymnasialis iskolákat Nvári lak 30—40 
végzett egyén, mint felügyelő vngx 
könyvelő. Bővebben a kiadóhiva 
talban. 98í

hűld földdel, épületekkel kereste­
tik megvételre. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1018

Takarítónő keres-
tetik. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1027;

Szobaleány ajánl-
kozik egy uri házhoz. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1010

Szakácsnő egy uri- Zongora, jó karban
házhoz kerestetik. Kitűnő jó főző- lévő eladó, 
nőnek kell lenni hideg és meleg hivatalban, 
étkekben egyaránt. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1022

Fiatal ember, ki a
füszerkereskedéet tanulta ki és 
most vaskercskedéslicii van. állast
keres Bővebben a Liadolnvalal- 
ban. '  946

Eladó borok.
Szathmári hegyi bor

10 hektoliter vörös 1880-bul 
28 « fehér ó «
62 « ” u.l 1881-hol

Budapesten l’ogyaszt.i-i udoyd 
együtt egyre-masra 19 írt hekto­
literenként, Szaíhmáron a pirn z«- 
ben 14 frt. Bővebben a kima- 

! hivatalban. 97/

Egy okleveles gé­
pész, ki németül « magyarul 
beszél, alkalmazást keres egy gőz­
malomban. Bővebbet a kiad hi­
vatalban. 900
Pinczemester, ki a
bor kezelést kitünően érti, alkal­
mazást keres. Bővebben a kiadó­
hivatalban. ___ ___ ___

Felügyelő, ki a tót
nyelvet vili, alkalmazási k.;.-. 
Bővebben u kiadúliivatalban. '•«>4
Kereskedő, ki több
éveken at mint f..-7."rkiresW-dv- 
[segéd nagyobb hazakban műkö­
dőit, ki a német - román nyel­
vet Írásban i=> tökéletesen bi:ja.

! egvszersmiud mint k-'iiyv vezető 
kisebb minőségben i működhet, 
alkalmazást keres. Bővebbe;i _a 

í kiadóhivatalban.

Felügyelő. A fa­
árukban szakavatotts.tr-al biru 
egyén, mint felügyelő alkalmaz.»-4 
Ikeres. Bővebben kiadóhivatal. 922

Egy kétségbeeset t
fiatal ember, jogvegzett -• ba-mi 
nemű — alkalmaz.e í k»*rv ". I 
hol. Bővebbet a kiadóinuta.«»m.

Előkelő család vidé-
ken,fővárosi tanulót,esetlegleánv- 

! kát oliajt cserébe saját fia helyett. 
ISzülői gondos fölügyeletet bizto­
sit. Illető hely magyar város, 
vasúton 6 órányira a fővárostól, 
pompás éghajlattal, elsőrangu fo- 
gymnásiummal. nonüveldével. B - 
vebb ért'/sülés a kiadóhivatalban.

950

Csinos fiatal taka-
ritúnu ajánlkozik. Bővebbet a ki- 
adóhi vatalban. 975

Gépész, kinek igen
jo bizonyítványai vannak, ki ma­
gyarul. németül beszel, ki hajón, 
gazdaságokban, gyárikban hosz- 
gzabb ideig mük«*dútt. állast k»- 
r«s. Bövebban a kiailólnvatalban.

982

Dadául gyermekek
mellé ajánlkozik egy fiatal ív. 
Bővel ben a kiadóhivatalban. 1007

Gazdasszony. ki
igen jól érti magát a gazdálkodás 
minden ágában, alkalmazást ke­
res. Bővebben a kiadóhivataiban.
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élyeg békáidét-,,.

írnok állomást ke-
re=. A budapesti kereskedelmi

1 akadémiában jó sikerrel letette 
i vizsgát. Nagyobi» kereskedehrii
! háznál már alkalmazva volt. p,. 
i vebben a kiadóhivatalban. <>»,

Egy igen képzett
I égvén, ki a, egyetemi tanulmá_
! nvokat i- v. gezte, ki mint trt*, 
í i- m(.kodéit es a magasabli rzarn.
• vi*eltien is járta-áp. a! bir. ml„i 
I fe'nigyi-lo. gondriiji . ■ _ . ...m ,,
son!, állást kelts. Bir. ebbel 

i kiadóhivatalban. g.-

Hizi szolga vagy
I port;. - alkalmazást here* B»-veb.
; ben a kiadohivatalbv n. ^4

Inas vagy iroda
j szolga alkalmazást kert- . Bőveb­

ben a kiadóhivatalban. ^j.»

Egy felügyelő, ki a
német, magyar es tot n>elvben 
jártas, alkalmazást keres, vak! 
mely gyárban. Értekezik ‘m a 
adóiiivafalban.

Alkalmazást keres
egy magyarul é- tótul L- : ... . 
ügyelő. Bővebbet a ki.: , ..
talban.

80. hektoliter kifö-
gás ta lán jó mmósego üreg bor, 
6 1- 7 éves. fehér. B -.>b-
ben a kiadubivatali-an. Qtyj

Zongora, jó karban
lévé» es jutányos áron im-yv-tebe 
kerestetik. Bővebben a kiadvhira- 
talban.

Egy könyvelő, ki
biztosítékot is kepe1-- adni. állá-4 
tere . Bővebben a kiadóhivatal 
ban. 976

Ncvelőnönl ajánl-
kozik gyermekek m».-l!e egy ne­
velésű leány. Bővebben <1 k;«do­
bi vatalban. 990

Nyári lakház. Ke-
rwl -tik m-r v ,'..l ' /éjí ibol a t,~ 
város k- / h'ü.-h, B'>v»-nben érte­
kezhetni a ki ídvhivatalban. 915

Bővebben a kiadóin-
1012

Fiatal leány jó
családból való, házias nevelésű,
de szegény, egy uri házhoz gyer­
mekek mellé ajánlkozik. Bővebben 
a Li adó hivatal. 1039

Pénz kerestetik 2-ik
és 3-ik helyre betáblázásra. Bő­
vebben a kiadoiiivatalban. 1035

Műkertész 31 éves,
nős, ki magyar, német és tut 
nyelven beszél, alkalmazást ke­
res. Bővebben a kiadóhivatalban. f

iu20 Fiatal 1 8 eves le-
zi : , , . ánv, házi neveié i, erkölcsös, va-Gyógyszerész se^ed hail«'!, uri házban gyermekek
alkalmazást keres. Bővebben a mellé óhajt alkalmaztatni. Buveb- 
kiaduhivatalban. 1014 ben a kiadóhivatalban. 1043

Szakácsné,
kitünően főző, alkalmazást keers. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 9Si

Mint felügyelő,
gyárban, házban, üzletben vagy 
gazdaságban vgy teljesen meg­
bízható egyén, ki a magyar, né­
met, tót, cseh es román nyelv­
iem jAitas iq és b../él. 10 évig
mint őrmester szolgált es a k'.nyv- 
wzvtésben jártas. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1 <>4-4

Birtok. Egy kis, de
ig I sv.vp birtok Vasmegyében 
eladó. Minteg) száz hold, győ­
ri örű urilakkal, gyümölcsössel. 
A föltételek igen • hmy ck. Bt.-; 
vebben a kiadúhivatalbnn. 9y>

Gazdasszony. fiatal
■ zvegy nő, ki a lia/tarta- minden 

í agát jól érti, főzni, varrni * ;o, 
iiilkfiZik vidékre. Bővebben a 

kiadóhivatalban. 916

Birtok eladatik.
260 hold, melyljul 90 tiohl f-Ui. 
és 16 » hold homokos föld. Kert 
és belső tág,is udvar. Négv-öt 0-7- 
tályiiol áll" lakház. istálló és szin. 
Mega!«* j .ve«lelem 1U0 frt. B v : - 
ben a kiadóhivatalban. 913

Egy fogalmazó, ki
ív :ni óvadékot i- kep«-s nyújtani, 
a délutáni órákra fogjaln os ágot 
ken s. líuvebben a kiad«»irivatal­
ban. 974

Zongora kerestetik
megvételre. Jó karban lévő •-
jutánvos. Bővebben a kiadóhi 

' falban. 914

Malom-eladás.
A Liljajdi határban fekvő két par 
köves patak-malom, melyért je­
lenleg Ö» évre szol-» bérlet-szer?'- 
dé«« szerint 920 frt évi bért fizet­
nek és ezenkívül mindennemű 
költségek, u. m. a<tvk, biztosítás, 
árokásatás stb. a bérlőt terhelik, 
örök'tsüdés folytán <zabad kézből 
azonnal eladó. Bővebb felvilágo­
sit á-t ad Or. Platt Gaston ügyvéd 
Székes-fehérváron. 978

írnok állomást ke-
re-. Bővebben a kiadóhivatalban.
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Kereskedő segéd
oliajt alkalmaztatni egy \.^ke­
reskedésben. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1038

Füszerkereskedcsbe
egy 2 éves - eged óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebben a kiadóinvatal- 
bm. 1037

Nagy telek eladó. Sigl-féle locomobil
Suroksári-ut kezdet. 11 4íui négv- 
sv.ögules térség villának vagy na. 
gyobb gyártelepnek használhat »- 
B"ve ben a kiadóhivatalban. 199

és Sebutlewort-fele r-épi -gép ke- 
restetik megvételre. I" karban le­
gyen. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 919
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Hatóságilag megállapittatott, hogy

j f. évi junius 14. és 15-én
kezdődnek a hamburgi pénzsorejáték húzásai, me- 

^ Ivek u haiuLurgi kormány részéről jóváhagyattak s az 
egész állami vagyonnal biztosíttattak. A legnagyobb nye­
remény legszerencsésebb esetben

W W* <BW€#inárkát

lesz ki. Különös összeállítása az összes 47.600 
nyereménynek és egy jutaléknak
1 jutái, á 250,000 = *511.000 5 « á
1 nyer. á 150,000 = 150.000 108 « á

1 « á 100,000 = 100.000 264 < á
10 t á 60,000 = 600.000 10 « á
10 « á 50,000 = 500.000 3 « á
2 « ü 40,000 = 80.000 530 « á
3 « á 30,000 = 80,000 1073 « á
4 « á 25,000 = 100.000 101 . á
2 « á 20,000 = 40,000 25 « á
2« á 15,000 = 30.060 86 «
1 « á 12,000= 12.000 100 «

24« á 10,000=240.000 27U69«
3 « a 8,000 = 24.000 } 2400«
3 « a 6,000 = IS,000 16720«

54 « á 5,000 = 270,000 
'eremén

4,000 = 20.000 
3,000 = 3*4,000 
2,000 = 5ÜS.000 
1,500 = 15,000 
1,200 = 3.1100 
1,0(XJ = 530.500 

500 5.'«;.000
300= :tll 300 
250 = 6,250 
200= 17.000 

á 150= 15.000
á 145 =3125,005
á 124=207.000
á 100,01,67,50,10,20 in.

á

Mindezenlen nyeremények összesen kitesznek
8.634,275 márkát

és 7 osztályban soroltatnak ki. Az összegnek o<ztr. értékű 
bankjegyekben vagy postabélyegekben, avagy postai utalvány 
által,
osztr. ért. 3 frt 50 kmak Vi eredeti sorsjvgy'ért 

< 1 i 75 i Va <i ((
« « — « 90 « V« « «

való beküldése ellen azonnal küldjük a megrendelőknek ezen, 
az első osztályba tartozó sorsjegyeket s minden sorsjegykülde­
ményhez egy kimerítő tervet mellékelünk. A húzás után min­
den részes azonnal kap egy hivatalos sorsolási lajstromot, 
úgyszintén a nyert pénzek főlőtt azonnal rendelkezhetni.

Már gyakran, voltunk ama kellemes helyzetben, hogy Ausztriá­
ban a legnagyobb nyereményeket fizethettük ki. Rövid idővel 
ezelőtt befejezett sorsjáték alkalmával fizettünk többek között

150,000 márkát 46992 számra 
40,000 márkát 65351 számra 
30,000 márkát 61038 számra

o*- Nyújtsunk kezet a szerencsének !~*&
Gyakran ezerek válnak merész vállalatok által okosakká; itt 

csekély összeg veszélytetésével alkalom nyílik tüstént nagy 
összeget nyerni. Tessék a megrendeléseket közvetlen a követ­
kező czim alatt intézni:

ISEUTHAL & Co. ‘aSL’S1
A kisorsolások sorrendjei 1. oszt.4000. nyer. 116,000 

in.-val. 2. oszt. 4000 nyer. 210.620 m. val. «3. oszt. 4000 nyer. 
331,1.80 m.-val. 4 oszt. 4000 nyer. 45á,100 m.-val. 5. oszt. 
Í500 nyer. 415,600 m.-vel. 6. oszt. 1500 nyer. 351,655 m.-val.

nyer, és 1 jutalék 6,757.150 m.-val. 39i 1

ROYKO VIKTOR
TISZAUJLAKI GYÓGYSZERÉSZ

fehér, barna ex léket«* szinti

közkedvelt magyar bajuszpedrője. IliílJf

j Ezen intéze 
I éidemdusmü- 
! ködöséért pá­

risi európai 
tudományos

lands készítmények elkerülése végett figyelmeztetik a 
t. vásárló, hogy csak a Royko Viktor gyógysz. készítményét 
kérje és fogadja el, ennek dobozai fehér alapon zöld nyomain 
ezimkét viselnek s azon piros, belül a fedélben |iedie kék 
szinti betűkkel, a készítő névaláírásával vannak ellátva.

Ezen, már 03 év uta kitűnőnek ismert bajuszpedrő iránt 
évről évre növekszik a t. közönség dicsérő elismerése s ennél­
fogva az kiváló jó tulajdonaira nézvemugaszta lásni nem szorul.

Nagy doboz 35, kis doboz 20 kr.
Kapható fonti eijyedüli készítőnél Tixzuújlakon. 
BUDAPESTEN: Török József, király-u. 11; Tiuilmayr v~ Sé-dz, 
nádor-ti. 10 ; Kochmei-fer Frigy, utód: i, n:tgykorona-u. ‘M , Müller J. L. 
illatszerész; Lueff* illatszeresz ; Kertész T. ; TuniierJ. M. ; Brutüma V. 
utóda, egyetem-tér; Havas, fodrász, uj bécsi u. ; C^ech, fodrász, vgye- 
tern-u. ; Hét lil y, lodr., kecskéi i:éti-u.; Hérán, fid Ír., sütu-u. ; Kaltenbach, 
fodrász, ujvilág-u. #*9 Brukk <ívnia uraknál, valamint az ország több 

gyógyszerészei, kereskedői és fodrászainál.
A viszont eladók illő százalékban és 24 nagy, va^y 36 kis 
doboz vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek.

társaság- ál­
tal Rz első­
rendű arany­

eremmel 
lett kitün­

tetve.
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P(l-t:ill „delin

! Verseny Triesztnek!
Az első magyar bizo­
mányi és szállítási üzlet

FIÚMÉBAN
teljesít megrendelésekéi

SfST ua^.vbun'W;
és pusta góngyőleti-klien

4% kilo
tiszta sulykai, legjobb mi­
nőségű kávékban, lo- 
vábbá rizs-, olajok-, tus 
kólák-, fuszerek-, déli 
gytimöloaök es ezukro- 
zott esemegékben, vala­
mint minden e szakba vá­

gó ezikkekben.
Bővebb árjrtiuztkehet kívánatra 
ingyen én bementve küldünk.

Czim: ano
ENGEL és STEBN.

—A óik. A oé», jbv. eiív A

ERECTEUR.
I jonnun f,-Italait chiruv. fcszülek 
minden lóriinak, ki magát ^jeli­
gének érzi, biztos segélyt nyújt. • 
Hiívcbb priispeUii“ «egyéb párisi 
különlegességekről irjt-gyzv kt-t 
boritáU-aii liénm-nt\> 20 krnak 
hétjegtien val'i bekiilile-c nu-llett. 
Pariser Agentur, O.Nuuuert, 
Bdes, I. Graben 29. Tratt- 
nerhof. Kyxf
i-jr --jS" nqpr nqp -»jf-

Titkos betegségeket
és a teíietetlenséget (elgyengiiit íérfierő),

I továbbá börbajokat, vizelési nehézeégeket.hugy-1
g cs3-sztikiiléseket, íri< : és ülőit nyákfolyást, i.vknél I 

az. úgynevezett fehórfolyást, a bujakórok lékekéit es 
másodrendű hujakórt minden alakjaiban és elcsuíitásai- 
lian, egy katona é polgárifökórnazakba!i, mintna- 

l gángvakorlatban a legújabb tapasztalatok es buvárlatok j 
nyomán kiválóan tartós siker uiztositása mellett bámu- 
latus gyorsan s alaposan gyilgyit (újon keletkezetteket | 
4S ura alatti atá^

WEíSS «L, spmialista
I gyak. orvos és szülész, az itteni csász. kir katonai fŐkór-1 
házban »ult osztályorvos. Lel- t-v külföldi tudoniánvos es i.u 

j manitási táesaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a -az- 
I koronás arany <mn-, a *vtd MtdailU oaném." n a /
I európai tudományos társasdy elsij rendű arany - érem'uk I 

tulajdon: m.
Rendelő intézet: Budapest, bolvároe, koronaber- j 

czeg-(uri)-ntcztt 8. szám, bemenet a lépcsőn
■ Naponkint délelőtti 7—lU-igt d. u. 1—4-ig, este 7—S-ig. I

JLláJtl

ü Fontos gyapjutermelők és gyapjukereskeáöknek!!

GfiilTACI til /S «í rml § Csak azon Dreher-féle kivifeli palaczksörök valódisága és hamisi-
nZIVeS 1:S sitatlansagáért. kezeskedünk, melyek a fentebbi törvényesen Védett

czimjegygyel és a „Dietrich és Gottschlig“ névvel vannak ellátva.

ELSŐ CS. KIR. SZABADALM.
DUNAGŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

Holnaptól kezdve az Újpesti hajók úgy föl, mint lefelé 
u Tabánban is állomásoznak.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Hirdetések felvétetnek
a. kiadó-hivatalban 

Budapest, hímző- és kalap- 
utcsa sarkán 1. sz.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

KÖZSÉGI KALAUZ.
VEZÉRKÖNVV

község- a körjegyzők, községbirák, községi elöljárók s képviselők használatára.
FelvilAgoeitó és útbaigazító számos jegyzetekkel s gyakorlati Iromány példákkal

Altiljeg\zelt társaság átvesz működésének tizei in gvedik évében inindviiláiu e1 i| é 
úgy gyarszeru mosásra, mint humnány, eludasra." Átvesz tovább;, hatotimoJui! ea 
zsiiii.imiNirt, úgyszintén nmidenléle gyapjút bizományi eladá-ra igen esekéh niukk 
elszámolása mellett. A társaság i.ivinatra készpénz előlegeket nviiit igen "v; -

k.mi.it mellett. A gyapjú a gyárhelyiség,-kiveti van raktározva és biztosítva miért dn 
nem lizettetik.

X itsutVil vag\ gőzhajóval hozzánk érkező gyapjúk általunk hozattatnak a gVtrba es
érkezesük szerint lolyó számokkal ellátva szigi .....................
kerülnek ni«,^u> akt, ^\z. elad;ís be! 
gas árak mellett.

Részlete

szigorúan egymástól elkülönítve ezen sorban 
•s külföldi gyáraknak eszközöltetik lehetőleg ma

esek kívánatra be vine ütve nteyküldetnek.

Elsí) magyar gyapju-mosú rs bizományi részvény-társaság
BUDAPESTEN.

I tsántái Kovúch László, elnök408".

Irta

köz-
TÓTH LAJOS,

és váltóügyvéd, Pestmegye volt tiszti főügyésze.
Második, jelentékenyen bővített és különös tekintettel a községjegyzői szigorlat tárgyában 
18<2. évi szeptember 26. kibocsátott belügyminiszteri szabályrendeletre, az újabb é's leg­

újabb törvények alapján kiegészített kiadás. Ara fÜEVÖ 4 frt.

BsasasEsasHSEsasHsasasi
w; mr katonai tanoda

Egyéves önkéntes tanfolyam. Budapest, Hagy korona-nteza 13.
sóvökILi-1"!"*"'VV 1 Z'.'Ö1' iljakal, kik mmt egyéves önkéntesek kiváltluk védkötelezelt- 
...... 1 . eleget tenni előkészíteni a szükséges vizsgálat letételére melv által képzett-
halhiín é»ar" |;/k . A legközelebbi ily tanfolyam 1882. julius 2-án veszi kezdetét és

Í.1 T- Uoß- n résztvevők hivatásukban gátoh.i n- h-jvenek, az elő 
bd',.4 I .,az 1 v hn" tartatnak. — A vizsgálatot magyar, német és hórvát nyelven 
íj - . l.ini- . -Viveudékek az inlé/.e'.bvii telje ellátás . s telükveletve felvétetnek. — 
>.Halasok az intézet igazgatósági irodájában történnek. Ertesitu'kivánatra ingyen.

1882
SS

SX7DAPBBT, :

KiZmATOK 

CSAK BÉRKÉNT!
El

Vidékre postán 
e-y égisz évre
gäiKVfc
Franezia' .Olasz-
orszégokba. Sv 
valamint ama?
szerződéshez tai

Egy

Mely saj 
eset fölött, 
helyiségét* 
tását szűk5 
helyén ny< 
értesítést, 
tekintélyei 
arra, hogx 
vényhozók 
jelentéként 

Nagysza 
Ötödfélszí 
kék, érzőit 
gyakran s 
61-ben, 6Í 
radalom 
száguldottJ
sen, a saj 
dások gyaj 
s a nyíltad 
magán beei 
a titkok m| 
ellen intéi 
számban í] 
erkölcsi n 
elő a mairj 
elő, hogy 
nyiltan 
nyílt hely 
volna, m 
szerb pari 
országgyü| 
kintettük 
melyhez 
közt elő nj 

Nem d 
nyilvános 
ily szommj 
a másik.it | 
leges érint 

Wah rml 
s kiváló ail 
veink harc 
beszéd*- a 
volt lcgt.-rl 
lag is le; 
sem volt tj 
által bárki] 
lovagin s < 
volna. Il i 
tát, a mi nj 
jában állót] 
parlamenti 
állott vokiú 
módot és 
értelmét ai 
ismételve 
Istóczy a 
bántalmad 
a törvény 
helyiségen 
a helynek 
sabb meri 
talansága 
vasága. A| 
a férfiun 
politikai ti 
kus férfin 
a törvény


